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Nyílt sisakkal.
Lengyel Zoltán urat nem értet­

tük. Most már kezdjük kapiskálni 
a dolgait. A koalíciós kormánnyal 
szemben ellenzéki sajtó, mikor a 
48-ról volt szó, állandó refrénül azt 
vágta oda mindenkor, ha darabon- 
toskodással vádoltatott: Nem va­
gyunk darabontok, „A Nap“ is igazi 
független, 48-as újság, Lengyel 
Zoltán tagja a függetlenségi párt­
nak, ő a 48-as, sőt negyvennyolca- 
sabb, nem ! legnegyvennyolcasabb !

Tegnap azután Lengyel Zoltán 
ur megnyilatkozott. Nem akarjuk 
azt mondani, hogy elszólta magát. 
Nem, mi ez alkalommal őszintének 
tartjuk nyilatkozatát. Es most már 
ezzel a nyilatkozattal kezdjük is 
megtalálni az ő eddigi dolgai rej­
télyességeinek a nyitját. Most mar 
sejtjük, hogy milyen célt szolgait 
lapja hasábjain.

Szólt pedig nyilatkozata a kö­
vetkezőképen:

Lengyel Zoltán urnák joga van 
egy akármilyen alapon szervezendő 
párt előmunkálataiba belefolyng ha 
megváltozott a politikai meggyőző­
dése, de akkor idejében kellett 
volna megnyilatkoznia elhatározá­
sának s nem mint 48-as elveiben 
sziklaszilárd párttagnak a 48-as, 
48-asabb, sőt legnegyvennyolcasabb 
lobogó alatt támadni, állítólagos 
párthiveit, megtévesztve a köntör­
falazással a közvéleményt, ugyan­
csak ferde világításba helyezve most 
a koalíció ama 67-es pártját, amely­
nek Andrássy áll ez élén 

Az az Andráss•ássv, aki Lengyel 
Zoltánnál mint alkotmány pártinál

Egy intakt, egy tiszta ember 
van, akinek bátorsága is van s 
ez Andrássy. Az övé a jövő. Egy- 

- ’ ■ ■' kr”séges pártalakulásra kell töre­
kedni, ha lehet, a függetlenségi 
zászló alatt, de hanem, akármilyen 
alatt.

Tehát 67-es alapon is! Aha! Ez 
már nyíltabb beszéd. Tehát Lengyel 
Zoltán a 48-as, 48-asabb, legnegy­
vennyolcasabb az uj párt alakulá­
sánál nem törődik azzal, hogy 48-as, 
vagy 67-es lesz-e az az újonnan 
alakítandó párt. Hát ezt a beszédet 
már meglehet valahogyan érteni es 
azt is, hogy Andrássy hoz húz a 
szive.

Hogy valaki elveket változtas­
son a politikában, ahoz az egész 
világon hozzászokott a közvéle­
mény. De aki megváltoztatja a po­
litikai nézeteit, annak legyen lelki 
bátorsága azt kellő időben nyilvá­
nosságra hozni.

minden esetre diszkvalllikálta volna, 
azt a harcmodort, a mely ly el annak 
a koalíciónak igyekezett minden­
áron ártani, amely koalícióban 
Andrássy helyet foglal.

Vagy az akármilyen párt alatt 
más pártot ért Lengyel Zoltán?! 
Miután pedig úgy hisszük se nép­
párti, se nemzetiségi nem akar 
lenni, okosan tenné ha sisak-ros­
télyát még feljebb tolná. Úgy azu­
tán egészen tisztán láthatnánk az 
arcát: mit akar?! hogy akar?! 
Melyen az az akármilyen párt. Ta­
lán 'csak nem a jobblétre szenderult 
szabadelvű, vagy a még inkább 
gyűlölt darabont ? !

A napnak az a hivatása, hogy 
világosságot, árasszon a világra. 
Vegyen attól példát a Lengyel Zol­
tán ur „Nap“-)t\ is.

Sznthmóry Zoltán.

ezentúl is szerves kapcsolatban kíván állni 
az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt­
tal s annak vezetőségével teljes szolidáritásl 
vállal. Dr. Benedek János nyiltlevelet inté­
zett a választókhoz,, melyben ismétli a múlt­
kor mondottakat. Egyébként a gyűlésen nem 
fog részt venni.

A munkaprogramm. Wekerle mai 
audenciája főképpen a Polónyi-ügynek szól 
ugyan, de szoros összefüggésben áll a Ház 
nmnkaprogrammjával. Az igazságügy minisz­
teri székben bekövetkezendő változástól függ 
— mint. értesülünk — az is, hogy milyen 
sorrendben tárgyalja a képviselőház a már 
előkészített javaslatokat, kedden az appro- 
priációs javaslat kerül sorra és valószínűleg 
egy ülésen végeznek is vele. Ezután az 
ujoncjavaslatok tárgyalásába fog a Ház, de 
ez a vita, mely az utolsó években hónapo­
kat vett mindig igénybe, szintén aligha loly 
két-három napnál tovább, mert a sokat em­
legetett politikai szempontok útját állják au- 

! nak, hogy a függetlenségi párt a katonai 
kérdésről elmondja mindazt, ami minden ma­
gyar embernek a szivén fekszik. így a jövő 
hót végón el vitunuk intézve az íUltunszük- 
ségletek s okkor lesz aktuális a munka- 
progrumm kérdése. Ila addigra már megold­
ják az ignzságügyminisztor ügyét, akkor a tár­
gyalásra kidolgozott igázságugyi javaslatokat 
fogja napirendre tűzni az elnök. Ha a Po- 
lónyi-válság még tart, akkor a munkásbizto- 
sitásról szólő javaslatot tárgyalja a Ház. Ez­
után bezárják az első ülésszakot.

Politikai hírek.
Dr. Benedek óe H.-Böfleörmény.

Mint ezt jeleztük már, a h.-böazörmónyi' füg­
getlen és 48-as párt ma délelőtt gyűlést túrt, 
amelyen most már teljesen, minden irányban 
előkészítetton foglalkozni kíván dr. Benedek 
János ismeretes ügyével s a melyen — mint 
értesülünk — ki fogja mondani, hogy a 
hajdúböszörményi függetlenségi és 48-as párt.

Vasúti felüljáró 
a dohánygyár mellett.

176,000 korona költséggel.
A kösigasgatáei bejárást megejtették.

Dehreezao, január 27.
(Saját, tudósítónktól.) Nagyjelentőségű, 

rég sürgetett ügyben történt tegnap fontos 
lépés: a dohánygyár mellett létesítendő vas­
úti felüljárónak tartották meg tegnap minisz­
teri rendelet folytán a közigazgatási bejá­
rását. Azon a részen, hol ez a felüljáró ké­
szül, óriási személy- és kocsiforgalom bonyo­
lódik le s az emberélet állandó veszedelemben 
forog, annak dacára, hogy az államvasutIUIUg, BUHUá waunn, -vg;----, j
lolytonosan több őrt állít e veszedelmes pon­
ton. El lehet képzelni, mekkora veszélyekIOH. LJl 1UUCU , “V"---- . r>r\ r(\fordulhatnak elő ott, hol naponta 60—70 
vonat fut át teljes sebességgel s gyalogjáró
nincs.

S ettől eltekintve, a forgalomnak is

Szabadalmazott Humanic és Chassala rendszerű
amerikai caslpők "Bi
párja 15, 20, 25 korona,

Egyedüli raktár BHchelstádter Utóda
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nagy mértékben megbénitója oz a pant. Az 
uj felüljáró folytán, melyet 175,000 korona 
költséggel fognak omolni, mindez a baj met­
szünk. Két oldalt korlátokkal ellátott gyalog­
járók lesznek a közönség számára, a kocsi­
forgalomnak pedig biztos, veszélymentes ut 
készül. A helyi vasul üzentei nem átszállás­
sal fogja lebonyolítani a forgalmat, hanem 
közvetlen vonalat kai) a vádóhidig. Külön 
bejárók lesznek továbbá a temetőhöz, Hr- 
zsébot-maiomhoz és dohánygyárhoz.

A költségeket a Máv, Debreczen városa, 
további részben a dohánygyár révén érdekelt 
lénzügyminiszterium s a helyi érdekeltségek 
bgják viselni. Elsősorban a város s az ál­
lamvasutak az érdekeltek, s ugyanezért ők 
lógnak megállapodni orra nézve is, hogy 
mikor kezdjék meg a felüljáró építtetését.

A közigazgatási bejárás műszaki tanács­
kozással kezdődött, mely reggel ü órától 
tizenegyig s délután 3-tól 5-ig tartott. Dél­
ben a bizottság a város kocsijain kiment a 
helyszínié s megejtett ók a terep megvizs­
gálását.

.lolenvoltak a bizottság ülésén:
A kereskedelemügyi miniszter képvise­

letében : Dr. Eináczy Ernő miniszteri segéd- 
titkár, bizottsági elnök.

A debreceni máv. üzlet vezetőség kép­
viseletében: Eckstein Márk és Eicht or 
Károly főfelügyelők, Ilepko Oszkár osztály- 
mérnök : a bizottságon kívül: Eli lórik üzlet­
vezető, Herényi felügyelő.

A vasúti és hajózási főfelügyelőség 
részéről: Garády Sándor biztos.

A pénziigi minisztérium, illetőleg a do- 
hányjövedők képviseletében: Berkes Antal 
pénzügyi főtanácsos.

Debreczen város tanácsa nevében: Ko­
vács József polgármester, Körner Adolf 
tanácsnok, Aczól Géza főmérnök, Dr. iiogoss 
György főügyész.

Debreczen város közigazgatási bizott­
sága nevében: Lntinovits Mihály főmérnök 
és Pál ily Gábor bizottsági tag.

A Debreczen Hohivasut rt. nevében: 
Urban Adolf kir. tanácsos, Mojerszln- Mi­
hály igazgató, Erdélyi Vince főmérnök és 
Dr. Kemény Mór ügyész.

Az Erzsóbet-inalotn képviseletében: ifj. 
Schwartz Vilmos tulajdonos.

Egyház és iskola.
A gazdasági bizottság. Most alakult 

meg az ov. rof. egyház gazdasági bizottsága, 
amelynek Vecsej Imre elnöklete mellett 
tagjai: a lelkészek, továbbá Somogyi Pál 
főjegyző, Alföldi Gábor, Bácsi András, Bö­
szörményi Mihály, Csobáu József, Csóka 
Sámuel, Haranghi Sándor, Ilódy Béla, Dr. 
Bacsó Dezső, Kertész Mihály, Kecskés Ist­
ván, id. Keriósz István, Kertész János, Dr. 
Koosár Gábor, Kovács Lajos, Jeney Miklós, 
Kazinczy Gábor, Harsányi Gusztáv, Dr. Már­
ton Kálmán, Modgyessy Ferenc, Molnár 
Ambrus, B. N agy János, Pálfy Ferenc, 
Pethő István, Pongó Lajos, Szilagyi Bálint, 
Szilágyi Imre, Török Bálint, Juhász Ignác, 
Zöld János, Zöld Mihály, Faragó András, 
L. Nagy Bálint, Garda Dezső, Pénzes Sán­
dor, Aczól Géza, Bászlor Károly, Dr. Oláh 
Miklós, Boros Márton, Király Gyula és id 
Bányai István egyháztanácsi tagok.

A villamos-telep kiépítése.
A munkálatok időrendje.

Kenyér félezer munkásnak.
— január 27.

(Saját, tudósítónktól.) A villamos- 
telep kiépítése ügyében az illetékes 
faktorok most állították össze a 
kivitel munkálatainak időrendjét, 
program inját, amelyből nagyon ér­
dekesen bontakozik ki a nagysza­
bású műszaki művelet minden rész­
let. Tudósítónk* betekintést nyert 
e programúiba s a közönség tájé­
koztatására a következő részleteket 
közli:

Mihelyt a fagy felenged, tehát 
előreláthatóan már március első

hetében megkezdik a telep épületei­
nek emelését. Ezt megelőzőleg u 
telket, mely a gázgyár közvetlen 
közelében fekszik, nivellálni fogják 
az építkezéseknek megfelelőleg. Na­
gyon valószínű, hogy e munkálatok 
még félig sem fejeződtek be, mi­
korra a város s a Ganz-gyár már 
részleteiben is megkötötték a szer­
ződést.

Mikor a szerződős perfekt lesz, 
közgyűlés elé kerül s ha azt a köz­
gyűlés is, a miniszter is jóváhagyta, 
a Ganz-gyár azonnal megkezdi az 
anyagok ideszálUtasát, a gőz- és 
elektromos gépek megrendelését. 
Maga a Ganz-gyár ugyanis, mint 
oz az eredeti ajánlatban is olvas­
ható, nem maga készíti a telep fel­
állításához szükséges valamennyi 
gépet, hanem ezeket részben hazái, 
részben, amelyek itthon beszerez­
hetetlenek, külföldi gyáraktól szál­
líttatja.

A nyáron aztán, mikor mind­
ezen előkészítő intézkedésekkel ké­
szen lesz a vállalat, a szerelés meg 
indul teljes gyorsasággal. Párhuza­
mosan s egyideüleg szerelik föl a 
gépeket is s az utca hálózatokat is. 
A szerelési munkálatok során fog 
végleges megállapodás történni arra 
nézve, hogy mely mellékutcák s 
mely külsőségek nyerjenek villamos 
világítást.

A telep épületeinek emelésénél 
közel hatszáz, a szerelésnél közel 
négyszáz munkást fog a gyár fog­
lalkoztatni. Ez nemcsak szociális 
szempontból, hanem azért is örven­
detes, mert Debreczen város for­
galma nagyot lendül a részben ide­
gen munkások állandóbb ittlaká- 
sával.

Szombat esti levelek.
A Debreczen szamara írja:

Arthur
Id, Komlóflsy

(Polcnyi Géza bukása. A koaliei.s-pártok 
összetartása — az országos politikában és Dub- 
rcozunben. Szocialista, demokrata vagy városi 
párt. Szép asszonyok közbenjárás t. A dobro- 
i'zeui Kossuth-szobor. A paliukn-zarlnt. Dr. Bur­
ger Péter, az emberbarát.)

Mire ez a levél napvilágot lát, talán 
l’olónyi Gézának, a halálra üldözött vadnak 
végső vonagláeában gyönyörködik mindenki 
akinek ebben gyönyörűsége telhetik. Avagy 
ki tudja. Meglehet, épen megfordítva pozí­
ciója erősebb, mint valaha.

Akármelyik jelenség vau most felszínen, 
egyaránt elszomorító ez a skandallumokkal 
telített hajsza.

Az egészben pedig legelszomoritóbb, 
hogy Magyarország sorsának intézésébe egy 
hisztérikus asszony avatkozik.

Eszembe jut erről az a história, mikor 
Debreczen, azon időben még adósságoktól 
teljesen szűz szabad királyi város, az első 
milliós kölesönének felvetőiénél a l'őtratikos­
áénak — szintén szép asszony — közben­
járás címén 2000 forintot űzetett egyszeri 
Bécsbe utazásáért szegény b. p„ Karap Móric,

Debreczen akkori pénzügyi tanácsnoka. Na 
de napokig restellő is a kis esetet.

Legkisebb okom sincsen a Polónyi 
sorsa miatt jajzeszókelők közé állaui. Sőt 
egyénileg bizonyos elégtételt kellene erez­
nem bukása felelt, ki miniszterségre jutása 
után, a stréberek és daraban'ok mellett, ke­
resztül* nézett régi, kibróbált ház tfiságu 
egyének feje felett és nem vette észre egy­
szerit korabeli jó ismerőseit. — Ez már 
velünk született s majdnem mindnyájunkkal 
közös emberi gyengeség. Nem is ezen keser­
gek én. Hanem a felett, hogy a legszebb 
reményekkel kecsegtető nemzeti kormány, 
egyik legfontosabb tárcájának bírálóját 
ily csúfos módon teszik el láb alól.

Az abszolutizmus elleni küzdelemben 
megacélosodott magyar nemzetet, a nemzeti 
ellontállás sikeresebb keresztülvitelére ala­
kult tömörülést imc nem volt képes az 
osztrák intrika szétrobbantani. Férfias kitartá­
sunk az utóbbi időben odaát bizonyos rospok- 
tust keltett. Atni nem sikerült a letűnt dara­
bont korszak gyászlovngjainak, megbontani 
a három különböző elvi alapon álló, országos 
párt szövetségét, a koalíciót, fájdalom, de 
úgy látszik sikerült az a turáni átoknak, a 
magyar széthúzásnak, egyet nem értésnek, a 
személyi gyűlölködésnek. A nagy többséggel 
rendelkező függetlenségi és 48-as párt line

önmaga testébe lövöldözi a legmérgczottebb 
nyilakat s vad szenvedéllyel támadnak saját 
fijni a leghíresebb tagokra. Saját pártolna', 
az alkormánypártot közvetlenül nem érinti ez 
a dulakodás, do azért a szomszéd házának 
égése is aggodalomra késztet. Az országos 
többségi párt ezen viszálkodását megfigyelve, 
némi hasonlatosságot látok saját városunk 
pártolóiéban is. Itt Debreczenben, a szintén 
többségre jutott függetlenségi és 48-as pár­
tot is nem a más politikai — mondjuk az 
alkotmány párt nézetén levők fenyegetik
szétboml oszlással, hanem saját kebelében táp­
lált, nagyranőtt és leghívebbnek tartott 
gyermekei.

S ezek a párt belső életében folytatott 
aknamunkák veszedelmesebbek ám, mint a 
politikai ellenpárt becsületes és nyílt harca, 
s épen ezért nagyon elérkezett volna már 
ideje annak, hogy a koalícióhoz tartozó pár­
tok tagjai politikai, sőt oly közigazgatási 
kérdésekben is, hol egymásra vannak utalva, 
egyesüljenek és együttműködésüket nyíltan 
manifesztálják, máskülönben sok oly meg­
lepetéseknek lehetünk kitéve, ahol a lesben 
álló közös ellenfél ügyes manöverirozással, 
vagyis hol egyik, hol másik pártból magá­
hoz édesgetve egyes befolyásolható eleme­
ket, egész könnyedén elviszi a győzelmi 
babért.

Sirolin
Mi a MMfM, WladAet, éjjé* Inadist

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
( „Itook«* eredeti esomagoldei.

•*. Ilsffnaia-la lloche * Cm. Basel (Svájc).

JRoehe
Kaptató emu rendeletre • fyó*y®mt*rftk~ 

ban. — Ara Oveeenldnt 4»— Korona.
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Városháza és vármegye.
Személyi hir. Oláh Károly, közmű­

velődési tanácsnok hivatalos ügyben Hajdu- 
sátnsonba utazott, honnan kedden délben tér 
vissza.

A tanyai iskolák államosítása. A
tanyai iskolák államosítása ügyében a város 
szerződőst akar kötni a kormánnyal. A szer­
ződési tervezetet a kormány már jóvá is 
hagyta és pedig teljesen azon formájában, 
amelyet Debreezen városa javaslatba hozott.
E szerződés azonban valami okból nem ér­
kezett még le a minisztériumból s Így az ál­
lamosítás teljes keresztülvitelének fontos ügye 
a keddi közgyűlés tárgysorozatáról lemaradt.

Árlejtés kőanyagok szállítására. 
Hajduvármvgyónól tegnap tartották meg a 
sámson—nyiradonyi s szoboszló—nádudvari 
kőutak kőanyagának szállítására hirdetett 
versenytárgyalást. Legolcsóbb ajánlatot nyúj­
tottak be a Hajdúszoboszlói fuvarosok, akik 
30 százalék engedményt adnak az előirány­
zott összegből. Az ajánlatok sorsa fölött leg­
közelebb döntenek a megyén.

Az adófelszólamiási bizottság teg­
nap délután, Des Combes Henrik elnöklete 
mellett folytatólagos ülést tartott, melyen a 
III. osztályú kereseti adók dolgában a ma­
gánosok által beadott felebbezóseket intéz­
ték el.

El Amerikába Hajdumegye alispáni 
hivatalától tegnap Komut Miklósnó hajdú- 
hadházi, Kökényes! Imre és Kőszegi Mihály 
hajdudorogi lakosok kértek Amerikába szóló 
útlevelet.

A muzeum-bisottság ülése. A város 
muzeum-bizottsága e hó 31-én, csütörtökön 
délután ülést tait, melyen Oláh Károly el­
nöklete mellett folyó ügyeket intéz el.

Elmaradt bizottsági ülés. ügy volt, 
hogy a város jog- és pénzügyi bizottsága 
tegnap délután folytatólagos ülést fog tar­
tani. Mivel azonban a bizottság már pén­
teken végzett a tárgyakkal, a tegnapi ülés 
elmaradt.

Sorshúzás megyén. A vármegye köz­
ponti járására nézve tegnap tartották meg 
az 1881). évi hadkötelesek katonai sorshúzá­
sát. Az aktuson Orosz Endre, a középponti 
járás főszol gab i rája elnökölt.

Debreezen város villamos vasútja.
A város átvenné a helyivasutat.

A helyivasut kész az üzletre.
— január 27.

(Saját tudósítónktól.) Valósággal 
szenzáció számba menő megbeszé­
lésnek volt tanúja s hallgatója teg­
nap a „Debreezen“ egyik munka­
társa. A debreezen! Helyivasut 
Részvény-Társaság egyik főrész­
vényese és igazgatósági tagja for­
mális ajánlatot tett Kovács József 
polgármesternek arra nézve, hogy 
vegye meg Debreezen város a 
helyivasutat s alakítsa azt át 1908- 
ra villamos vasuttá.

Nem tudjuk, hogy Urban Adolf 
királyi tanácsos csak a saját nevé­
ben, vagy pedig a helyivasut rész­
vény-társaság ' egész igazgatósága 
nevében állott-e elő ezzel a tervvel, 
annyit azonban megírhatunk, hogy 
az igazgató ur nemcsak formális, 
hanem számszerű adatokkal is tá­
mogatott ajánlatot tett, a vasút el­
adására vonatkozólag. Fölemlítette 
Urbán, hogy a helyivasut ma na­
gyon rosszul megy; vannak napok, 
mikor a személyszállítás alig jöve­
delmez száz koronát s a teliervona- 
tok is igen mérsékelt jövedelmet 
hajtanak. Elmondta aztán, hogy az 
orvoslás módja itt csak egy lenne, 
a vonatok gyorsabb közlekedésének 
behozása. Temesvár, Nagyvárad s 
a többi vidéki városoknál erre nincs

Mert akármeddig vitatjuk is és nevezze 
magát szocialista-, demokrata-, vagy városi- 
pártnak valamely újabb alakulás, s hirdesse 
tele szájjal, hogy nem politizál, vőgercdmó- 
nye csak az lesz, hogy a társadalmi ós vá- 
rosi ügyek kérdésében is ott ütközik meg 
az ellen véleményüekkcl -- a nyilvánosság 
porondján, — ez pedig a városi közgyűlés 
termében a törvényhatósági bizottsági köz- 
gyűlés. Vaunak azonban kérdések, melyeknél 
csakugyan kizárhatjuk a politikát s ezek a 
kulturális, főként művészeti dolgok ós em­
berbarát! intézmények. Az egyetem létesí­
tése kérdésében — gondolom — nincs köz­
tünk pártkülömbség s csak abban veteked- 
hetik egymással, ki tud jobb eszmét a meg­
valósulás szolgálatára kitalálni.

- rú A Kossuth-szobovnak Debreczenben mt- 
előbbi felállítása, mindnyájunk legforróbb 
óhajtását képezi; de itt a közelebb napvi­
lágra jött lapközlumónyeknek némi rektih- 
kúciója szükséges. — Az a feltevés tudni­
illik, mintha ón a Kossuth szoborbizottság 
nevében már előre kilátásba helyeztem volna 
a gyűjtött,tőkének városi kezelésbe átadását, 
— téves. Én a városi tárnicshoz annak tel- 
hivása folytán intézett beadványomban csu­
pán azt jeleztem, hogy mi — hármas végre­

hajtó bizottság — hajlandók vagyunk a vá­
rosi kiküldöttekkel tárgyalásba bocsátkozni 
— a jövő teendőire tűzve. De az iránt, hogy 
a 32,000 korona — fillérenként gyűjtött ösz- 
szeget — átadjuk a város kezelése alá, a 
társadalmilag megalakított szoborbizottság 
kövében annál kevósbbó nyilatkozhattam, 
mert ezirányban megbízást nem nyertem. 
Szükséges tehát, hogy a társadalmilag gyűj­
tött 32,000 koronának átadása iránt az ugyan­
csak társadalmilag megalakított és még min­
dig fennálló debreceni Kossuth szoborbi/.ott- 
ság határozatot hozzon. — Ennek megtör­
ténte előtt korai minden kombináció, mert 
nagyon könnyen megtörténhetik, hogy a 
város által megszavazott 100,0«) koronát is 
a meglevő szoborbizottság — ti saját keze­
lése alá kívánja venni. Mert hiába 1 \ olt 
már egyszer darabont-korszak. Még nem is 
oly régen. 1006-ban 1 S ki tudja, nem ismét­
lődik e pár óv alatt újra! ?

A pálinkamóréseknek városunkban egész 
vasárnapon át bezárását feltétlenül pártolom. 
Dr Burger Péter —eza lelkes emberbarát — 
legelső fényes diadalát hadd ülje meg ezen 
a téren, a más dolgokban való akcióinál 
már könnyebben fog boldogulni, mert nem 
ütközik annyi zsebérdekbe.

ÁZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER
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oly égolő szükség, mint Debreczen­
ben, mert nz említett vidéki városok 
nagy kiterjedésnek, több,^ egymástól 
mosszceső városrészből alInnak, te­
hát már o miatt jelentékenyen na- 
gyohh forgalmat biztosítanak. Del)- 
reczen ezzel széniben tönibalaku, a 
fővonal utcái csillag módjára ágaz­
nak szerte s hogy valaki a , köz­
pontba juthasson, alig veszi igénybe 
épen ezért a vonatot.

Viszont a vasút-társaságnak 
nem áll módjában, hogy több vona­
tot járasson, mint amennyi ma köz­
lekedik. Ennek egyetlen módja az 
volna, ha a vasút villamos üzemuvo 
alakulna át. S mivel Debreezen 
városa ez évben villamos telepet 
állít fel, mely jóformán potom költ­
séggel tudná ellátni árammal a vil­
lamos vasutat is, a helyivasut igaz­
gatósága határozottan aktuális, mi­
kor fentebb ismertetett ajánlatai 
megteszi.

Mi mindenképen mellette va­
gyunk az érdekes tervnek. A város 
csakugyan föltétlenül jó üzletet csi­
nálna a vasút átvételével, föltéve, 
ha társaság nem szabna teljesíthe­
tetlen feltételeket. Ez pedig nagyon 
valószínűtlennek latszik akkor, mi­
dőn nem a város tesz ajánlatot, ha­
nem a társaság kínálja 1 öl az el­
adást. A város legnagyobb kétszer 
akkora jövedelmet tudna biztositant 
a villamossal, mint ma a társaság 
a gőzerejü vasúttal. S a város fej­
lődése szempontjából sem kicsiny- 
lendő ez a terv; a kisvasút mizé­
riáin évtizedek óta tengődik, kese­
reg a lakosság s azonfelül az egvre 
modernebbé, nagy városiasabbá fej­
lődő Debreezen szépészeti és for­
galmi szempontúi is sokat nyerne 
a villamos vasúttal.

Úgy vettük észre, hogy ez a 
mozgalom nem fog elaludni. Deb- 
reczen városának nem kell idegen­
kednie a tervtől, amelynek végre­
hajtása reális, bizonyos hasznot hajt. 
S ahogyan mi értesülünk, mihelyt 
a villamos mii készen lesz, a leg­
komolyabb tárgyalások fognak me 
indulni a felek között. Addi-
célszerű volna nehány bizalmasabb 
jellegű megbeszélést tartani, s ni cg­
vázolni, főleg a finánciális oldaláról, 
ezt a mindenképen érdekes tervet.

Abban a reménységben üdvö­
zöljük a hirtelen kipattant tervezés 
előkészítőit, hogy a megkezdett utón 
serényen haladnak a cél leié s hogy 
Debreezen utcáin két éven belui 
villamos kocsik fognak röpülni.

Mindennap korán reggel jelenik meg a

„BEBBECZB <“
politikai napilap. — Előfizetési ári házhoz 

hordva egy hóra , egy korona.
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Irodalom.
)( A Csokonai-kör felolvasó ülése.

A Csokonai-kör január 30-án, szerdán dél­
után 5 órakor a kollégium dísztermében 
felolvasó-ülést tart, melyre a tagok és hozzá­
tartozóik belépti-dijat nem fizetnek. Nem 
tagnak a belépti-dij 1 korona- Diák-jegy 
20 fillér. Jegyet válthatni, vagy tagul jelent­
kezhetni Tóth Béla köri pénztáros gyógy­
szertárában és este a pénztárnál. A fel­
olvasó ülés műsora a következő : 1. Költe­
mények. Irta és felolvassa: Szávay Zoltán, 
a Csokonai-kör tagja. 2. A régi jó időkből. 
Művelődéstörténeti képek; irta és felolvassa: 
Varjú János, a Csokonai-kör tagja. 3. Mesék. 
Irta és felolvassa: Gál Zoltán, a Csokonai- 
kör tagja. 4. Baudelaire. Irodalomtörténeti 
értekezés; irta: dr. Molnár István, a Csoko­
nai-kör tagja; felolvassa: Kardos Albert, a 
Csokonai-kör titkára. 5. Költemények. Irta

hir, melyből megtudtam, hogy nem gyö­
nyörködhetem többé művészi játékában, 
talán nem is látom többé viszont, mert 
bizony már öreg és törődött vagyok.

Isten önnel, éljen boldogul.
Özv. br. Bánffy Dánielnó.

Színház.
Műsor.

Január 27. Vasárnap: D. u. „Gésák". 
Este: „A tolvaj". (Kis bérlet.)

Hétfő. „A tolvaj." Sziámii. „A" bérlet.
Kedd. „Cigány'.- „B“ bérlet.
Szerda. „Pillangó-csata." Színmű. „C" 

bérlet. ....Csütörtök. „Csikós." Népszínmű „A‘ 
bérlet. , ,

Péntek. „Oiil-Bnba." Operette. „13" bérlet.
Szombat. D. ti. „János vitéz." Hege. — 

Este: „Falusiak." Vígjáték. „C" bérlet.
Vasárnap. „ Két Jlippolit." Operette. — 

Este. „A vig özvegy'." Operette. (Kis bérlet.)

A rossz nyelvek azt beszélik, hogy hi­
res hajviseletét nagy fülei miatt használja. 
(Némelyek szerint bal füle nines is, mert egy 
operáció következtében meg kellett válnia

) Az eltakart fülek hallását mindeneseire 
korlátozzák és észre vehető, hogy jobb arcát 
gyakrabban tartja az orchestrum felé.

Színpadra — bár szépen, de erősen — 
kifesti magát. Karjai, vállai, nyaka, melle, 
háta nagyon púderezett.

A tánca nem frivol, sőt nagyon diserét. 
Noha ez is a hatás emelésének okából van... 
Toiletto-jei pazar szépek, Ízlésesek, finomak.

Haja, mely láthatólag egészben sem dús, 
sem hosszú nem lehet, hátul egészen a nya­
káig mélyen lefósülve s ott vékony, hegyes, 
15—18 cmnyi hosszú konyha van csavarva. 
E vékony, merev kontyocska azt a gvanut 
kelti, hogy drótkészülék van benne. És ezt 
a gondosan fésült hajat, ezt a merész kon- 
tyócskát fejedelmek csókolták, nagy, hires 
emberek borultak érte térdre 1...

Sámsonnak is hajában rejlett hatalma, 
ereje és úgy látszik, Cléo de Mórodénak is 
abban van egész varázsa...

és felolvassa: Szávay Gyula, a Csokonai-kör 
főtitkára.

)( Rázkai Ferenc verskötete. Ráskai 
Ferenc, a mostani poéták egyik legkivá­
lóbb],i, aki a fővárosi szépirodalmi lapok­
ban különösebben a Pesti Hírlap hasábjain 
közölt versei révén nagyon népszerű a vers­
olvasó közönség előtt, verskötetet ad ki. 
A kötet ára fűzve 2, diszkötésben 3 korona. 
Megrendelhető a Pesti Hírlap eimón. Ajánl­
juk olvasóink figyelmébe u kiváló poéta 
legfrissebb s bizonyára igen értékes vers­
kötetét.

Egy nagy magyar színész nálunk.
Érdekes vendégszereplés.

— jan. 27.
(Saját tudósitónktól.) Szentgyörgyi 

István a legnagyobb népszínmű színész. A 
régi nagyok közül való, akik nem jártak 
szinésziskolákat, akik a régi rozoga színpa­
dok faggyúgycrtváInak a koppantásával kezd­
ték a pályafutásokat. Nem a szavaló-sziné- 
szok gárdájából került ki, hanem azok közül, 
akik a legtermészetesebb, legegyszerűbb és 
épen ezért legmüvószibb eszközökkel szolgál­
ják az alakító művészetet.

E sorok Írója több szezonon keresztül 
élvezte igaz gyönyörűséggel azt a hatalmas 
művészetet, amely egykor régen Becsben, a 
Burg színházban szerzett diadalt a magyar 
színészetnek, mikor a magyar színészet Pista 
bácsija ott játszotta a „Czigány" címszere­
pét. amit nálunk is el fog játszani. Sok-sok 
művészi alkotás fűződik az ö nevéhez. így 
például Hauptmann „Hcnschel fuvarosá“-t a 
fővárosi Nemzeti Színházban sem játszották 
olyan tökéletes művészettel, mint 6.

Egyénisége, gondolkozás módja és a 
trádicziók oda forrasztották a Kolozsvári 
Nemzeti Színházhoz. Nemes és természetes, 
igaz és főn séges alakok egész seregét te­
remtette meg hosszú, Istentől megáldott pá­
lyán ez a művész, aki áll magában, mint a 
sudár fenyő, amely közel van tíz éghez.

Két év előtti fővárosi vendégszereplése 
alkalmával hire futott, hogy a művészt szer­
ződtetni akarja a Népszínház, nyomban moz­
galom indul Kolozsvárt, hogy Szentgyörgyi 
elszerződését megakadályozták, a mi sikerül 
is, a mozgalom élén özv. Bánffy Dánielnó 
állott, ki a művészhez akkor a következő 
tartalmú levelet irta:

Igen tisztelt Szentgyörgyi ur 1
Igaz részvéttel hallom, hogy készül ott 

hagyni a kolozsvári közönséget, köztük 
engem is. Igen fájdalmasan érintett ez a

Egy hires táncosnőről.
Cléo de Mórodé.

A „Dobreczen" számára irta Suchárí Elemér.
Budapest, január 27.

A főváros érdeklődése az utóbbi napok­
ban a világhírre vergődött francia táncosnő, 
Cléo de Mórodé előadásaira összpontosul.

A nagy reklám, mely budapesti szerep­
lését megelőzte a fővárosi publikum kíváncsi­
ságát oly mérvben fokozta, hogy a „Fővárosi 
Orfeum" jegypénztárában már napokkal előbb 
— elővételi dij mellett is, — alig lehet jegy­
hez jutni.

A kis sovány, ideges francia hölgyecske 
500 koronát kap itt minden felléptéért 1 . . .

A műsor utolsó előtti száma mindig a 
Cléo de Mórodé 10—15 percig tartó tánca...

A közönség türelmetlen nyugtalansággal 
várja a világhíressé lett hajviselet épp oly 
hires divatbahozóját...

Végre a várva-várt megjelenik a szín­
padon. Az előbb még hangos nézőtér egyszerre 
némává lesz.. Beléptekor villanyos reflektor­
ral vakító fényözönt vetnek rá, mely minden 
mozdulatában követi s felhangzik az óriási 
taps I ..

Cléo majdnem leguggolva jobbra-balra 
végtelen bájt kifejező mosolygással, fejét haj­
togatva köszöni az ovációt

Es a közönség tombol 1... „Mennyi báj, 
mennyi kedvesség" suttogják a publikum so­
raiban ...

Vagyont érő brilliantos belga nyakóko 
a spektrum minden színében játszva szórja 
sugarait. Fantasztikus arabs-hindu jellegű 
kosztümben öltözve táncolni kezd. Lábai nem 
látszanak, a hosszú bő ruha teljesen elfedi.

Sovány, vékonyka, de bőven púderezett 
karjait felemelve, brilliantokkal teli ujjaival 
feje fölött egy zöldestarka fátyolt tart ki- 
feszitve. így hajlong jobbra, hajlong balra, 
miközben leng ide-oda, néhányszor hátra is 
hanyatlik, aztán a függöny egy percre lehull 
s a tánc első cyklusa kész. Ismét jön 1 
Most japán gésa-kosztüm van van rajt. 5 
percig japánoskodik, mire újra eltűnik... Egy­
két pillanat múlva spanyol boleroszerü jel­
mezben nehány percig tancol s az 500 korona 
korona honorárium evvel le van róva 1

A táncában semmi különös művészi nin­
csen. A mi ballerináink — legfeljebb kevesebb 
pózzal de több természetességgel — megcsi­
nálnák ugyanazt.

Mint nő sem kiváló szépség. Kis ter­
metű sovány, barna bőrű (az idők halvány- 
árnyu, kétszínű redőcskéivel), fekete hajú, 
sötétkék szemű 28—30 éves vékony, törékeny 
hölgyecske.

A Tolvaj c. szenzációs hatású színmű 
tegnapi előadása megtelt padsorok előtt 
folyt le. Általános az a vélemény, hogy a 
szezon drámai slágere ez a darab nem csak 
szenzációs tartalmánánál, hanem az itteni 
mintaszerű előadásánál fogva is.

Szentgyörgyi István vendégszerep­
lése. A legnagyobb magyar népszínmű mű­
vész o héten 3 estén lép fel a debreczeui 
színpadon. — Első fellépte e hó 29-én, ked­
den lesz a Csikós vén Márton szerepében. 
Szerdána Pillangó csata Winkelman gyárosát 
játsza és csütörtökön utolsó fellépte a vén 
Zsiga cigány szerepében lesz. Közönségünk 
a legnagyobb érdeklődéssel néz a rendkívül 
érdekes vendégszereplés elé.

A legjobb magyar vigözvegy. A 
magyar színészetben a Vig özvegy címszere­
pében a legjobbnak Zilahynó S. Vilmát is­
merik el. Hire futott ennek, — már csak az 
itt járt Festetish gróf, színházi felügyelő nyi­
latkozata révén is s Zilahynót vendégszerep- 
lésekte szóllitották fel, Komjáthy János kas­
sai, Szenderey Mihály aradi és tiomogyi Ká­
roly nagyváradi színigazgatók. Ezen kívül 
Zoltán Jenő a Magyar színház igazgatója is 
vendégszerepben szerződési ajánlatot tesz 
Zilahynó kedden és szerdán kezdi meg ven­
dégszereplését a Komjáthy vezetése alatt álló 
kassai színházban.

Hírek a főügyészségről.
Mennyit dolgoztak az ügyészségek.

— január 27.
(Saját tudósitónktól.) A na y közönség, 

mely főként a nyomozó és közigazgatási 
hatóságok működését kiséri figyelemmel, 
igen keveset, vagy egyáltalában semmit sem 
tud arról a csendes, de annál komolyabb 
munkáról, amelyet a dcbreczeni kir. Ítélő­
tábla épületében székelő kir. főügyészség 
végez, ellátván egyrészről az ítélőtáblánál az 
ügyészi teendőket, felügyeletet gyakorolván 
másrészről öt vármegye területén működő 
ügyészségekre.

A főügyészség, melynek élén Igyúirtó 
Sándor főügyész áll, most fejezte be az 
ügyészségek múlt évi működéséről szóló 
jelentések összesítését. Az összesített ada­
tokból közöljük az alábbiakat.

A debreczeni, nyíregyházai szatmári, 
máramarosszigeti és zilahi ügyészségek, a 
melyek mind a debreczeni főügyészséghez 
tartoznak, nagy és nehéz munkál végeztek 
a múlt évben. Összesen 06,211 beadvány

Ékszer, órák, nászaján­
dékok a legolcsóbb 
árakban kaphatók S

ékszeráru raktárában
Piac-u. 44. szám a.
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érkezett a mult év folyamán az ügyészségek­
hez, amelyek az év folyamán mind elintézést 
nyertek, még irodai hátralékot sem hagy­
ván. Érkezett összesen 8954 feljelentés, be- j 
fejezést nyert 7563 nyomozás, vagy bűnügy, j 
amiből 448 a biinvizsgálatok száma. Á 
főügyészség kerületben levő törvényszékek 
előtt 3358 bűnügyi főtárgyalást és 98 esküdt- 
széki fő tárgy alást tartottak.

Az öt ügyészség fogházában megfordult 
a múlt évben 15,001 egyén, az év végén 
maradt a fogházakban 761 egyén, akik 
közül 653-at már jogerősen elítéllek, 108-nak 
Ítélete pedig még jogerőre nem emelkedett. 
Előzetes letartóztatásban és vizsgálati fog­
ságban a múlt évben 1290 egyén volt.

Magához, a főügyészséghez az elmúlt 
évben 605 bűnügy érkezett. A főügyészség 
226 tárgyalási napon képviselte az itólőt ib- 
lánál a vádat. Letárgyaltak 927 bűnügyet és 
10 fegyelmi ügyet.

A főügyészség 26 kegyelmi kérvényt 
terjesztett az igazságügy miniszter utján a 
királyhoz.

A tolvaj.
A rendőrkapitány szobájából.

(Párbeszéd.)

— Mit szólsz a Tolvajhoz V 
— Hát mit szóljak ?

iratot intézett a napokban Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszterhez, aki Debre- 
czenhez való jóindulatának már eddig is 
számtalan jelét adta. A kamara érvekkel 
támogatott, hatalmas védőbeszódot mond 
Dobreczen városa érdekében, megállapítván, 
hogy az állam, a közönség s minden tényező 
érdeke feltétlenül szükségessé teszi, hogy 
Debreczenben posta- és távirda-igazgutóság 
legyen.

A kamarai fölirat hangsúlyozza továbbá, 
hogy a kormánynak azon terve, mely a pos­
tapalota kérdését a pénzügyi palotáéval egy­
ségesen akarja megvldani, a helyi szempon­
tokra való tokintettel nem célirányos. A 
pénzügyi palota helye már fólig-mcddig meg­
állapítást nyert, s erre a mostani pénzügy- 
igazgatóság telkénél alkalmasabb helyet nőm 
lehet találni. A postapalota viszont a város 
forgalmának gócán, a mostani postaépület 
helyén nyerne legcélszerűbb elhelyezést.

Ez a fölirat, mely a kérdések gyors 
megoldását is sürgeti, szintén azt bizonyítja, 
hogy a kamara mai vezetősége a leginten­
zivebb, a legelismerendőbb munkásságot 
fejti ki Debreczen város fejlődése érdekében. 
Szinte bámulatos az az agilitás, melylyel a 
kamara minden olyan városi ügyet felknrol, 
melyhez hozzászólási jog illeti meg.

Kovács József polgármester tegnap
— Láttad már ?
— Még nőm. Do szeretném.
— Mondják, nagy sikorekot aratott.
— üsse kő a sikereit.
— Tizenkétezer koronát szerzett rövid idő

al att.
— Elég gazság.
— Hogy beszélhetsz ilyet ?
— No, majd rendőrfőkapitány létemre még 

di sérem is.
— Látod a közönség a legnagyobb olrag- 

tatással beszél róla.
— A közönség mindig szereti a szenzá­

ciót. A dolgok erkölcsi oldalával nem törődik.
— No abban nincs erkölcstelenség. Horn­

stein kitűnő sikereket ért cl.
— Mit beszélsz te B restemről V Hiszen 

azt a gaz fickót nem úgy hívják.
— Bernstein, a „Tolvaj“ színmű szerzője 

gaz fickó ? Ugyan megbo oudultál V
— Hát nem a Klein váltó hamisító tolvaj­

ról van szó, akit most köröznek ?
— Dehogy is ariól! A debreczeni színház 

nagysikerű darabjáról: A tolvajról.
_ ? ! ? !

J4irek.
A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A debreceni postaigaz­
gatóság.

A postapalota ügye a kormánynál.

A kamara fölterjesztése.
— január 27.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni 
postapalota rég vajúdó ügye végre mégis 
megoldáshoz fog jutni; és pedig ha a 
kormány is úgy akarja, — a postaigazgató­
ság felállításával együtt. Debreczennek ta­
gadhatatlan jogcíme nyerne elismerést, ha a 
kereskedelemügyi miniszter magáévá tenné 
ölödéi Ígéretét s Debreczenben postaigazga­
tóságot létesítene.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
elnöksége teljes nyomtatott ivre terjedő föl­

vette kézhez a kamara föliratának másolatát. 
A föliratot a városházán mindenütt nagy 
örömmel olvasták' Épen azért, mert a ka­
mara e közbejött lépése folytán a postaigaz­
gatóság helyének kérdése megoldhatónak 
tekinthető, Kovács József polgármester Síkot 
Traján nagyváradi postaigazgatónak, ki ez 
ügyben referenciákat kórt, pusztán udvarias 
levelet ir, melyben megköszöni a szives 
érdeklődést.

— Vasárnapi istentisztelek. Ma dél­
előtt az er, ref. templomokban a következők 
tartanak istentiszteletet: a Nagytemplom 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Kőtemplom­
ban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban Szele György lelkész, az Ispotály- 
templomban Szabó Zoltán segédtől kész, a 
Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő,a Homokkertben Miszti Mihály főiskolai 
szenior. — A róm. kath. templomban: reggel 
6 órakor misézik Barabás György, 7 órakor 
Nyári Ignác, 8 órakor egyik kegyesrendi ta­
nár a főgymn. ifjúság részére; 9 órakor az 
ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plé­
bános végzi segédlettel, utána Barabás György 
prédikál; háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda 
és az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond; fél 12-kor Szalui József tanár 
misézik. Délután fél 3-kor Nyári Ignác ke­
resztény tanítást tart, 3 órakor lytánia, utána 
rózsafüzór. — Az Ágost. hitv. evang. temp­
lomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Budák János segódlelkész végzi.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Sáfár 
Lajos dohánybeváltó hivatali segédtisztet 
dohányjövedéki számtiszttó ideiglenes minő­
ségben kinevezte.

— Elbocsátás a honvédség kötelé­
kéből. A honvédelmi miniszter Both Imre 
debreczeni 3-ik honvédgyalogezredbeli tarta­
lékos hadnagyot, szolgálati vódkötelezettsé- 
gónek teljesítése után, a honvédség kötelé­
kéből elbocsátotta.

— Felolvasó est. A róm. kath. fő­
gimnázium dísztermében f. hó 31-ón, csütör­
tök délután 5 órakor tartandó felolvasó est 
— a hozzánk beküldött műsor szerint — ismét 
rendkívül érdekesnek Ígérkezik. Az estét Fe­
kete Oszkár nyitja meg, ki zongorán adja elő 
Liszt tizenötödik Rhnpsodiáját. Majd Szakács 
Ibis urloány szaval, míg Radó Anna urhölgy 
a „Bűvös vadásziból énekli el Agatha nagy 
áriáját s a Taubor-fólo hires „madárdalt“ 
Fekete Oszkár zongorakisóretc mellett, Sztics 
István, a tudós kogyosrondi tanár a „római

színészetről“ olvas fel; Dénes Arthur pedig 
Gzieg egyik kedves Sonátáját adja elő hege­
dűn Drumár János zongorakisóreto mellett. 
Ezen érdekes müsori felolvasó estére jegyek 
válthatók Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

— A gázgyár széneladása.
Tudvalevő, hogy Budapesten, Sze­
geden s több mis nagyvárosban 
veszedelmes mérvű szénhiány lépett 
föl. Szegeden maholnap be kell 
szüntetni a gázgyár üzemét is e 
miatt. Ezzel szemben a debreczeni 
gázgyárnak ma is óriási szénkész- 
lete van, annak dacára, hogy a vá­
ros közönsége is rengeteg szenet 
vesz a gyártól. A fogyasztó közön­
ség naponta átlag 300—400 méter- 
mázsa szenet szállíttat el a gázgyár 
telepétől. A gyár még ekkora fo­
gyasztás mellett is hónapokig képes 
ellátni saját üzemének s^ a közön­
ség fogyasztásának szükségleteit.

— Simonffy Imre jobban van. A
tegnapi napon azt jelentették a lapok, hogy 
Simonffy Imre kir. tanácsos állapota válságos. 
Ezzel szemben mi úgy értesültünk, hogy az 
öreg ur betegségében örvendetes javulás 
állott be.

— Proteatáns-estély. A debreczeni 
református leánynevelő intézet e hó 27-én 
rendezi a negyedik protestáns-estélyt, az 
iskola dísztermében, délután 5 órai kezdettel. 
Az estély tiszta jövedelmét jótékony célra 
forditj tk. Belépti dij 50 fillér. Az est műsora 
q következő: 1. Beethoven: Isten dicsősége. 
Énekli az intézet zenekara. 2 R idnyánszky 
Gyula: Karácsonyi meso. Szavalja Kutassy 
Róza tk. IV. éves növ. 3. Költemények. Irta 
és felolvassa Oláh Gábor, 4. Régi magyar 
dalok. (Vonóskar.) 5. Felolvasást tart Uray 
Sándor intézeti vallástanár. 6. Várady Antal: 
Az utolsó sor. Sz ivalja Szabó István hittan­
hallgató. 7. Gyulay—Huher: Éji látogatás. 
Melodráma. Szavalja Zádor Ilona VI. felső 
o növ., zongorán kíséri Kossotán Emilia 
VI. felső oszt. növ., hegedűn kíséri Kerekes 
István. 8. Marsch er: „Ki jársz a tenger 
habjain.“ Énekli az intézet énekkara.

— Tizenkettedik gyógyszertár Deb­
reczenben. Darvas István és Mandel József 
okleveles gyógyszerészek kérvényt nyújtotok 
be a belügyminiszterhez, hogy Debreczenben 
a tizenkettedik, illetve tizenharmadik gyógy­
szertárt felállíthassák. — A belügyminiszter 
tegnap küldte le e kérvényeket, vélemény­
adás végett, Debreczen városához. Mi úgy 
hisszük, hogy a város semmiesotro sem fogja 
a patikajog megadását javasolni.

— A gazdáazok zászlója. A
pallagi gazdasági akadémia hallga­
tósága elhatározta, hogy díszes 
ifjúsági zászlót készített. Ebben a 
dologban Stankovics János igazgató 
elnöklésével tegnap gyűlés volt az 
akadémián, amelyen elhatározták, 
hogy széles körben gyűjtést indí­
tanak a zászlóra. Az ifjak ott hely­
ben is csinos üsszeget raktak össze 
és úgy iparkodnak, hogy a zászlót 
még ez iskolai évben fölavathassák.

- Pályázók a város gépészmér­
nöki állásra. Debeczen város tudvalévőén 
gépészmérnököt szerződtet n villamos mü ki­
vitelének tartamára. Az állásra meghirdetett 
pályázat határideje tegnap járt le. Pályáztak 
a következő gépészmérnökök: Csengén Meny­
hért, Boránd János, Sehwarcz Hugó, Nádas 
Gyula, Szeberényi Tibor és Orsovszky István. 
A fölszerelt pályázati kérvények fölött a vi­
lágítási bizottság véleményének meghallga­
tása után a tanács fog dönteni.

_ Házasságkötések. A múlt hót fo­
lyamán az anyakönyvi hivatalban a követ­
kező házasságkötések történtek: Kiss Sándor 
ev. rof.—Kovács Juliánná cv. ref., Bálint 
János r. kath—Begnics Mária r. kath., 
Varga János ref.—Bariba Eszter ref., Bancsi 
György ev. ref.- Csapó Juliánná ref., Szabó 
László ref.—Papp Zsuzsanna ref., Gyarmati
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ős vigasztalást a „Modern villamos gyógy- 
módról“ cimü könyvből, amely népszerűén 
ismerteti a csodás hatást s a frappáns ered­
ményeket, amelyeket a beteg tesibe ok­
szerűen bevezetett villamos árammal elértek, 
Ez a könyv megnyitja a sötétségben tévely­
gők előtt a világosság útját, mert a tudomány 
megdönthetien érvei által támogatva hirdeti, 
hogy a villamos gyógykezelés tekintetében 
az „Elektro Vitalizer“ orvosi rendelő intézet 
érte’ el a tökély fokát. Se szeri, se száma 
ma már azoknak az embereknek, akik súlyos 
gyógyíthatatlannak hitt betegségből az 
Elektro Vitalizer segélyével gyógyultak ki. 
Olvassák minél többen ezt a könyvet, 
melyet kívánatra ingven és bérmentve küld 
az É uktro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet, 
Budapest, Károly-körut 2, félemelet 50.

x Az olvasó közönség figyelmébe.
Folyóiratok, szépirodalmi, üzleti — egyszóval 
mindennemű könyvek, egyszerű vagy díszes 
bekötésére ajánljuk Antalffy könyvkötészetét 
Pia-utca 31., a városházzá! szemben, ahol 
igen csinos munkák készülnek.

x A Ttrieszfci általános biztositó- 
társasig (Assicurazioni Generáli) uj élet­
biztosítási feltételeket léptetett hatályba, me­
lyek előzékenység és szabadelvüség tekinte­
tében az összes eddigi feltételeket messze 
felülmúlják. Ezenkívül a Generáli azt a 
folytonos előnyt is nyújtja, hogy oly vegyes 
biztosítások érvényéi, melyüknek esedékes­
sége álnál inával a biztosított még nem 60 
éves 50,000 korona biztosított összeg erejéig 
külön pótdij felszámítása nélkül rokkantság 
esetére olyformán kiterjeszti, hogy a bizto- 
tottat a teljes rokkantság tartamára a díj­
fizetés alól egészen felmenti. Ezen újítással 
a Generáli az életbiztosítás fejlesztése órde- 
i.-óh .ti nznt.tal is mint első lep a haladás

József róm; kath.-Szókoly Zsuzsanna ref 
Kovács Ferenc ref.—Tóth Erzsébet rőt., Jo­
nes István ref.—Csőké Erzsébet ref., I leszka 
Pala" kath. —Szőllősi Erzsébet ref., \\ cisz 
Géza”izr.—Woisz Etel izr., Póka Antal g. 
kath.-Szentesi Róza ref., Szotláv Bojár Fe­
renc r. kulit.—Nagy Márta rét., Bozalku An­
drás ág. ev.-Tőrök Zsuzsanna ref., lupák 
Ferenez r. kath.—Baranyi Rózsa ref., Boldog 
István ref.—Szondrei Eszter ref., dr. Varnay 
Bertalan ref.-Huliray Aranka r. kath.

— Távvollevö hadkötelesek. A hon­
védelmi minisztérium tegnap megkereste 
llajduvánnegyo törvényhatóságát, hogy ké­
szítsen kimutatást a távollevő hadkdtekisek­
ről. Az idén, mint hírlik a távollő hadköte­
lesek száma meghaladja a rendes átlagot, 
ami még mindig n volt törvénytelen állapot 
következménye.

— A Kaszinó elnökeinek arc­
képei. A (lebrec-soni Kaszinó, moly 
immár nyolcvanéves múltra tekint­
het vissza, legutóbbi tartott választ­
mányi ülésen elhatározta, hog.y 
mindazon lóriinknak, kik eddig a 
a Kaszinónak elnökei voltak, meg­
fested az arcképet. A Kaszinónak 
fennállása óta huszonöt elnöke volt. 
A megfestendő arckép övből tehat 
egész kis kepkiallilas lesz. A Ka­
szinó kegyelotes elhatározása min­
denesetre igen dicsérendő dolog s 
mi azt hisszük, hogy nem kevósbbe 
fogják megérdemelnie dicséretet ma­
gtik a képek D. melyeket az elnök­
ség egyik elsőrendű portrait-mii- 
vészünkkel festet meg.

— Adományok a város szegényei­
nek. Karap Móricz 1000 koronát hagyott íi 
város szegényeinek, mely összeget u polgár- 
mesteri hivatal külön betéti könyvön he­
lyezte el. Hogy most a drágaság és hideg 
miatt ismét nagy lett az ínség, a polgár­
mester újabb kétszáz koronát osztatott ki ez 
alapból a város szegecsei között. A Karap- 
alap maradványa ma 300 koronát tesz ki.

Vőlegények és menyasszonyok,
Az állami anyakönyvi hivatalban a mull hót 
folyamán a következő eljegyzéseket jelentet- 
lók bo: Máyer 13d1;i—Jablunczay Lenke, dr. 
Grósz Pál—Widder Erzsébet, S. Szabó La­
jos—Törők Juliánná, Kányási ^ Péter—Tan 
Zsuzsámul, Jagio vies Károly—Ványai Erzsé­
bet, Beroozky Mihály-Berki Juliánná, Fá­
bián Sándor—Demeter Juliánná, Gluss Mi­
hály—Kaiser Anna, Rajta Pál—Takács Er­
zsébet, Szemere Dániel—Csóka Zsuzsámul 
Nagy Sándor—Soltész Zsuzsanna, _ Piroski 
József—Varkonyi Mária, Nagy Lajos—Kiss 
Eszter, Ballal 'István-Vógh Erzsébet, l j 
városi Ferenc —Almási Eszter.

_ Debreczeni hentesek a rom­
lott hús ellen. A dobrcczeni hente­
sek, — mint értesülünk, — orelyes 
mozgalmat indítottak azon vidéki 
kontárok ellen, kik beteg ser eslius 
és sertéstermékek árusításává! en­
gedély nélkül foglakoznak. Ez ügy­
ben legközelebb népes gyűlést is 
tartanak a hentesek.

— Divatos kórság mindenről többet 
mondani, mint amit értékben képvisel. Ne 
tévesszen meg tehát senkit a nagy lárma, 
mellyel bizonyos készítményeket ajanlgat- 
nak, liánom, ha arról van szó, hogy gyei­
méit, felnőtt, csukamájolajat igyek orvosa 
ajánlatára, úgy a Zoltán-fólo Csukamáj-olaj 
az, amely kell, hogy tekintetbe jöjjön.

— Tűz Balmazújvároson. A központi 
főszolgabiróságnak jelentik Balmazújvárosról, 
ho"V a határban levő Lichtchein Márton-tole 
birtokon egy munkásház leégett A kár ezer 
korona, mely azonban biztosítás tolyta 1 me^- 
térült.

— Leforrázott gyermek. De­
recskéről táviratilag jelentedéit a 
debreczeni kir. ügyészségnek, hogy 
Srhönfelil Irén két éves gyermeket 
leforrázták és a kis gyermek az 
égési sebekbe belehalt. Dr. lsoo 
János törvényszéki orvos ma uja- 
zik Derecskére, hogy az ottani já- 
rásbírósággal a törvényszéki bon- 
colást megejtse.

— Elhunytak Az 
hivatalban tegnap a kövi 
jelentették be: Kiss Jám 
Szilvúsi Erzsébet ev. ref.
István ev. ref. 23 hónap 
g. k. 9 hónapos, Csernyi 
24 éves.

anyakönyvi

Mulatságok

debreceni úri kaszinó tegnap este tartotta 
minden évben szokásos táncmulatságát. Az 
estélyen megjelent előkelő közönség a lcg- 
kedélyesebb hangulatban egész az éjfél utáni 
órákig mulatott. A tánchoz a Magyariők 
zenekara szolgáltatott pompás zenét. Jelen 
voltak:

Úrasszonyok: Dr. Berger Andorne, 
Buttykay Menyhórtné, Csatiak Józsefnó, 
Járiny Tamásnó, Kubinyi Istvánná (Ujfehérió), 
Latinovits Mihálynó, Lintner Sándornó (Haj­
dúböszörmény), dr. Lukács Emilné, Mada­
rász Sándornó, Orosz Endróné, Perczel Do- 
nesnó, dr. Peezkó Ernőné, Szoboszlai Józsetné, 
Strobontz Póternó, Steinacker Sándornó, loth 
Gergelynó, dr. TüJös Jánosnó, Tóth Bóláne, 
Szögyéni Jánosnó, dr. Ujfalussy Józselnó, 
Weszprótnv Zoltánné.

Urleányok: Bnlits Olga, Buttykay Mar­
gitka, Csanuk Margit, Kubinyi Lili, Kubinyi 
Erzsiké, Káltnánchey Böske, Latinovits Olga, 
Perczel Eta, Rutter Sarolta, Steinacker V iola, 
Strobontz Gizi, Tóth Annuska, Ujfalussy 
Vera.

A nyelviskola gyermekeatélye Rose

ipúni hi- tyű és harisnyák a Nyakkendő király uri- 
hét alatt divat üzletében a főposta mellett, ahol tul- 
,„.-.i/. halmozott raktár miatt ezen cikkek leszálii-
\ , íj I tott árban kaphatók.
’ *}' fii x Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtük

,x’ x : szappanok legnagyobb választókban, igen 
almasan 0]csórl MENTZE HENRIK újdonságok áru- 
iZÍulását, házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
. Annál Icait.
’t tavaly, x Valódi francia és amerikai gummi
ben még különlegességek legnagyobb választókban 
3Í lakos í Schön Sándor keztyü, kötszer és orvosi mű­
ink har- í Stertárában, Debreezenben, Piac-utca 12, 
l-.iílnme- 1 Stenczinger-ház.

*' i x Timár-utca 9. számú hűi 9 hold és
1L : 140 négyszögöl ondódi földjével, Nagyszepe-
yvi hivatal ! sen 67 ős fél hold tanyafóld eladó. LrtB- 
-amán Deb- j kezhetni ugyanott.
)5 születés ; x A jó könyv hűséges barát, különö- 
i tehát 14 SQ|1 a heteg emberre nézve, akinek szórakoz­

tatója, vigasztalója. De még többet jelent az 
)i Bálint né olyan könyv, amelyből a be'eg bajának ter- 
)tta magát, mész étét, tudományos ismertetését olvassa 
,Íjkor Eidoi és amelyből a gyógyulás útját i-mori meg. 
Betörték az Számtalan beteg ember merit erkölcsi erőt

Miksa nyelvtanár tegnap uj oldaláról mutat­
kozott be. Goethe gyönyörű állatregójének, a 
Reinecke Fuehs-nak lefordításával, stilizálá­
sával s szinszeriivé tételével igazán érdemes I irodalmi munkát végzett. S mi, akik rég álnt-

rm
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iuk a gyermekek számára vaiu iroufllmi cse­
megéket, teljes örömmel köszöntöttük tegnap 
este a nyelviskola fényes sikerű estélyét. Nagy 
és díszes társaság jelent meg a Bikában, ahol 
óvok óta nem láttunk annyi boldog gyermek- 
arcot, csillogó szemet és ártatlan mosolygást. 
Annyit még, hogy Bodnár Emmácska, renyo 
Kata, Hosszú Péter, Radnai Ernő végtelenül 
üirvesek voltak s kedvesen csacsogtak a többi 
apróságok is. Ernst Mártim, Lefkovits Írónké 
s főleg Ungor Irma nagyon kecsesen lej tettek 
ól magán táncaikat. Bach Erzsi szavalt bajo- 
san, azután Vajda Jenő kuplézott, Szemes 
Miklós tárogatózott. Estély után tánc volt.

A debreceni nyomdászok nagy sike­
rűnek ígérkező álarcos bálját február hó 
17-én tartja meg a Margitfürdő tánctermében. 
A nagyon érdekes mulatság iránt általánosan 
nagy az érdeklődés. Da nem is ok nélkül, 
mert a debreceni nyomdászok mulatságai 
mindenkor pompásan szoktak sikerülni.

Az iparoskor bálja február hó 3-án 
a Bika“ dísztermében fog megtartatni. A 
meghívók már szétküldettek. Aki tévedésből 
meghívót nem kapott, forduljon az ipar- 
testülethez.

Polónyi lemondása.
Wekerle a királynál.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, január 26.

A válság a mai nappal megol­
dást nyert. A miniszterelnök ma 
járult á király elé, hogy az igazság- 
ügyminiszter lemondásáról jelentést 
tegyen a királynak.

Becsből jelentik, hogy Wekerle 
Sándor miniszterelnököt a király ma 
délután hosszantartó kihallgatáson 
fogadta. Wekerle referált a király­
nak a politikai helyzetről. A minisz­
terelnök csak jelentést tett Polónyi 
lemondásáról, mivel a lemondást 
Írásban csak a minisztertanács hatá­
rozata után terjesztik a király ele. 
Más verzió szerint Wekerle mar a 
kész lemondási okmánnyal ment
Becsbe. , . .

Az audencia után Wekerle az 
újságíróknak megtagadott minderi 
felvilágosítást, mivel nem tartja illő­
nek, hogy a kihallgatáson történték 
előbb kerüljenek a közvélemény ele, 
mielőtt ezekről minisztertársainak 
referálhatna.

A fővárosban a hirt nem fogad­
ták meglepetéssel, mivel ezek a dol­
gok politikai körökben már tegnap 
befejezett tényként voltak ismerete­
sek.' Politikai körökben az a véle­
mény, hogy a váltság hullámai most 
már teljesen elsimultak. A legion to- 
sabb dolog elintézést nyert s ezzel 
a válság is megoldást nyert.

Kossuth Ferenc, aki tiszteletre­
méltó alakkal védte Polcnyit, tegnap 
belátta, hogy a felkavart hullámokat 
csak Polónyi távozásával lehet el­
simítani. Maga Polónyi is tegnap 
arra a meggyőződésre jutott, hogy 
a kormány elleni további támadások­
nak lemondásával veheti elejei.

Az igazságügyminiszter lemon­
dásának kétségtelen jele volt mar 
ma reggel az a sok bírói kinevezés 
és előléptetés, amely a mai hivatalos 
lapban jelent meg. Ezeket meg ro­
ló nyi akarta elintézni.

Egyesület.
A mentöegyesület köszöneté. A deb­

receni mentőegyesület pénztárosa, Grósz Nagy 
Ferenc köszönettel nyugtázza azon ölve ko­
ronái melyet Papp Ferenc Betlilen-utcai lakos 
alapító-tagsági díjként s azon tíz koronát, 
melyet néhai Salánky Ferenc örökösei az el­
hunyt rendelkezéséhez képest az egyesület 
pénztárába tegnap befizettek.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

A visszautasított szerelmes 
bosszúja.

Kettős gyilkosság.
Az alsó ausztriai műnkásbalesot-bizto- I 

siló intézet hivatalos helyisége tegnap kettős 
gyilkosság színhelye volt. A megrázó ti agő- 
diának motívuma szerelem volt. Áldozata 
csak egy van, egy feltűnő szépségű htva- 
talnoknő, aki elkeseredésében golyót röpített 
szerelmesébe, majd önmagát emésztette cl a 
gyilkos fegyverrel. Az esetről következő tu­
dósításunk számol be:

Már hosszabb ideje volt alkalmazásban 
az alsó-ausztriai munkásbaleset-biztositó in­
tézetnél Beuer Elza. A leány már 28 eszten­
dős volt, de oly bájos és szép, hogy ahg 
látszott húszévesnél idősebbnek. Egy iroda­
helyiségben dolgoztak a szép kisasszony ős 
Winter Rudolf hivatalnok. A leánynak sok 
kérője akadt, de csak Wintert szerette, aki­
nek azonban az cgyüttlót hosszú évem át 
nem mert vallomást tenni. Nem ment senki­
hez, mert a szerelem annyira el vakította, 
hogy biztosra vette, miszerint imádottjához 
kerül feleségül.

E hét elején a leány nekibátorodott es 
amikor egyedül voltak az irodahelyiségben, 
nagy habozás és pirulás közepette megval­
lotta hivatalnoktól sániik, hogy csak azért 
nem ment ezideig senkihez feleségül, mert 
biztosra vette, hogy ő, Winter megfogja komi 
u kezét.

A fiatalembert ez a vallomás meglep c 
és kijelentette, hogy ő ogy pillanatig sem 
gondolt komolyan arra, hogy elvegye ot 
feleségül. Szerette látni őt, szeretett vele 
beszélgetni és enyelegni, de a házasságnak 
kevés köze a szerelemhez. Oda nem szerelem 
kell, hanoin pénz, minél több pénz, amiből 
Bauer kisasszony nagyon fogyatékosán volt
ellátva. . „ , „Ez a modern es cinikus kijelentés a 
leánynak arcába kergette a vért. Egy szót 
nem szólt, de akkor már megérlelődött benne 
a gyilkos gondolat. Néhány napig ra sem 
nézett a visszautasító imádott ra, do tegnap 
félrehivatta egy szolgával. A ruhatárba ké­
rette, fontos megbeszélés céljából. A hivatal­
nok alig lépett a ruhatár ajtajába, két loves 
fogadta. Az egvik homlokát horzsolta, a 
másik vállába fúródott. A két lövés után 
e,ry harmadik hallatszott. A csalódott szép­
ség önmagát lőtte szivén. Amikor a tiszi- 
viselötársak a tragédia színhelyére jöt ck, 
már vérében fetrongve, halálbörgcst hallatva, 
találták a leányt. Az intézeti orvos kötéseket 
helyezett a sebesültekre. A leányt remény­
telen állapotban vitték az Allgemeine Kran­
kenhaus sebészeti osztályára. A fiatalember 
saját lábain hagyta el a tragédia szin- 

! terét.

leány is vonzódott hozzá, de vonzódását sem­
miben som észleltette. A fiatalembert ez a 
hidegség annyira elkeserítette, hogy főbe 
lőtte magát. A szép leány a tragikus esőt 
óta elmebajos lett. Fel vitték őt a Lipótme- 
zőrc, majd a gyulai tébolydába került, ahon­
nan egészségesen távozott. A minap aztán 
ismét kiütött rajta a betegség és beugrott a 
bátyja udvarában levő kútba. Halva húztak 
ki a kutból a szerelem áldozatát.

-) Szerelmi dráma Újpesten. Szavecz 
András 19 éves asztaloslegény és Tuhelvek 
Anna 24 éves varróleány szerették egymást.
A fiút, aki fiatalabb a leánynál, kitiltották a 
leány szülei házból. — A szerelmesek ezen 
annyira elkeseredtek, hogy öngyilkosságra 
szánták cl magukat. A leány még tegnap 
este elment Szavecz András Or-utcza 34. sz. 
szám alatti lakására, ahol ma reggel Szavecz 
András egy rovorverrol halantókon lőtte a 
leányt, azután a fegyvert önmaga ellen for­
dította és mellbe lőtte magát. Mindkettő sé­
rülése életveszélyes. A gróf Károlyi-kórházba 

I szállították őkot.
•) Navy sikkasztás egy műszaki

cégnél. A Pick és Winters lein műszaki 
cégnek Fiúméban levő üzletében alkalmazva 
volt, mint üzletvezető és cőgjogyzö Eppstein 
Miksa 37 éves könyvelő, aki nem érte be 
nagy’ fizetésével, hanem — mint ő mondja 
— reprezentálni akart 6s ezort lassankiüt 
hármincezer koronát sikkasztott el a cégtől. 
A sikkasztásokat úgy követte el, hogy a be­
folyt összegekből 1000-1500 koronái a saját 
céljára fordított és az összegeket egy másfél 
év múlva könyvelte cl. Ilyen módon sikkasz­
totta cl a nagy összeget és végül, amikor 
már scliogysem tudott elszámolni, Budapestre 
szökött és itt anyjának Vőnsmarty-utoa 42. 
szám alatt lévő lakásán rejtőzött. Innen hoz­
ták be a detektívek ma reggel. Eppstein tö­
redelmesen vallott. A rendőrség letartóztatta.

Nem kidobott pénz,
hanem határozottm gvümölosöztető töke az, 
amit a SCOTT-fóle EMÖLSIO-órt kiadunk, mert 
n jó, orőtoljoa egészség mindig többet ér a 
vászonnál. A SCOTT-félo EMULSIO a legjobb 
norvógiai győgycmkamájolujat tartalmazza és 
csakis ezt a minőséget használják aSOOl I tele 
EMULSIO készítéséio. — A magában sajátságos 

I SCOTT-félo készítési eljárás 3D éven Af gyűjtött 
tapasztalatoknak és tanulmányoknak az erod- 

: méuyo. Ezen szer rendkívüli hatá erővel bír és 
ott, almi betegséget gyógyítani vagy a betegség 

i nusztité következményeit kell leküzdeni, gyors 
ni,tus sikert ér el. - A közöns gea caukamáj- 

I olajjal megközelítőleg sem lehet olv kedvező 
I iii.tos eredményi-kot olnrni, mint a bCOl 1-h.lo 

EMULSIO-val.
A SCOTT-fóle EMULSIO való­

diságának jele a „hátán nagy osuka­
balát vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással ős 
75 fillér levélbélyeg beküldése el ic­
cében mintával bérmentve szolgál:
Dr, BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“

Budapest, IV., Váczl ulcia 34 60.
eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban.
Egy

I

•) A szerelem halottjai. Szarvasról ! 
! írják: Tragikus véget vetett életének egy , 

ünnepelt szépség tognaz n városban. Kon- 
j dues Natalin valamikor legszebb leánya volt 
! a városnak. A fiatalemberek rajongva vették 
i őt körül, de senki egy barátságos mosolyt 
I nőm kapott a szoborhideg leánytól. Egy Sons 
i Albert nevű fiatalember is az udvarlók közé 
i tartozott, akinek azonban nemcsak a leány 
1 szépsége és előkelő megjelenése tetszett, lm- 
I nem a legőszintébben szerelmes volt belé. A

Távirat és telefon.
A képviselőház munkarendje.

Budapest, január 26. A képviselőház az 
uppropriációk elintézése után u munkásbizto- 
sitásról szóló törvényjavaslatot tárgyalja. 
Amint ez törvényerőre emelkedik, a L ozsay- 
béosi villamos vasútról szóló javaslat kerül 
a Ház elé. Ez az ülésszak ezzel véget ér. A 
második ülésszak az elnökség újjáalakításá­
val kezdődik. Befejezett dolognak tartják, 
hogy az olsíí alelnöki állásra Barabas Bűlat 
választják meg. Ugyancsak Barabás lesz a 
belügyi tárca költségvetésének előadója ifi.
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Takács Zoltán szabadságon.
Budapest, január 20- Az ifjúsági tün­

tetések egykori hires vezére, Takács Zoltán, 
akit pénzhamisításért hét évi (egyházra 
ítéltek, ma kiszabadult a {egyházból, ahol 
hat évet és két hónapot töltött, zv szegedi 
Csillagbörtön igazgatóját táviratilag utasitot- 
ták, hogy Takács Zoltánt azonnal helyezzék 
szabadlábra. Takács fogsága alatt kitanulta 
a cipészmesterséget.

Schönberger báróné eltűnt,
Budapest, január 26. Becsből 

jelentik, hogy az a liiv terjedt cl, 
mintha Schönberger bárónőt a rend­
őrség kiutasította volna. Ezt a rend­
őrség határozottan megcáfolja. Két­
ségtelen azonban, hogy a bárónő 
ügyvédjével együtt nyomtalanul 
eltűnt.

llulanszky képviselő, miután be­
szélt volt az osztrák belügyminisz­
terrel, közölte egy hírlapíróval, hogy 
Schönberger báróné, Wallerstein Ró­
zát, botrány okozása miatt Bőcs- 
ből kiutasítják.

Ily irányú megkeresés a kabi­
net-irodától érkezett a belügymi­
niszterhez oly indokolással, hogy 
bizonyítást nyert, hogy a bárónő 
udvari összeköttetésekkel dicseke­
dett s dicsekvéseivel udvari kiváló­
ságokat koinpromitált. Az osztrák 
képviselőim nyilatkozatát megtol­
dotta ama véleménnyel, hgy a bá­
rónőt Magyarország területéről is ki 
fogják utasítani.

Elhunyt polgármester.
Szeged, január 20. Ma halt meg 83 j 

éves korában I’álfíy Ferenc, aki 32 évig 
volt Szeged város polgármestere.

Végzetes robbanás Margittán.
Margittá, január 2b. Ma délután Lő- 1 

winger Mihály margittai nagyvendéglős j 
kocsisával az ncetylcn-készüléknél foglalatos- I 
leodott. A kocsis a készülékhez közel vitte a ! 
lám.vát, amitől az felrobbant. Lőwinger és a 
kocsisa a robbanás által életüket vesztették. !

! örvenyszék.
§ Bűnügyi f(»tárgyalások. A debre­

ceni törvényszék o heti munkarendje a kö­
vetkező : Hétfőn vádtanácsi ügyek, Ítélethir­
detések és felcbbviteli ügyek tárgyalásai; 
kedden főtárgyalások. Dombi Áron ellen 
összbüntetós, Tóthfalusi Antal ellen magáno­
sok elleni erőszak büntette, Klekusz Árpád 
ellen orgazdaság vétsége, Loidermann Béla 
ellen lopás büntette, Tóth Eszter s társa el­
len testiéért és büntette; szerdán Gál Al­
bert s társa ellen tűzvész okozásáért, Ábel 
József ellen testisórtósőrt, VVeisz Jakab s 
neje ellen sikkasztásért, Rostás Máiját Lajos 
ellen hatóság elleni erőszak büntette miatt; 
csütörtökön Szebenyci József ellen nyomtat­
vány utján elkövetett becsüjotsórtóa vétsége; 
Csáthi Eszter ellen lopás büntette, Dénes 

ellen lopás büntette, Fejes János el­
len lopás büntette, Kiss József ellen lopás

büntette, Lengyel Mihály ellen testi sértés 
büntette miatt.

§ Előléptetett törvényszéki bírák.
A király az igazságügyminiszter előterjesz­
tésére Kelemen Ernő, Budnházy Zoltán, dr. 
Bolváry Imre Lajos debreceni, \\rouvormans 
Ferenc és Szabó László nyíregyházi törvény- 
széki bírákat, továbbit Jakó Gyula derecskéi 
járásbirót a VII. fizetési osztályba sorozott 
birákká nevezte ki. A hivatalos lap tegnapi 
száma 150 bírói kinevezésről ad hirt.

NYILT-TÉR.
Tekintetes szerkesztőség!

Amennyiben az üzletemben tör­
tént lopásról írni méltóztatnék, — 
mit egyáltalán nem óhajtok, — ug;y, 
tévedések elkerülése céljából, kö­
zölni bátorkodom: hogy a gyanú 
egy vásár alkalmával üzletemben 
megfordult nő ellen irányul csak. 
Más irányban semmiféle lépés s 
feljelentés egyáltalán nem történt.

Kitűnő tisztelettel:
Löfkovits Arthur.

Tiszta fej!
Erős idegek I 

Egészséges alvás I
szerezhető, ha állandóan élvezi az

alkoholme cited
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üj szüret! JeleÄnyen olcsóbb!
Legfliiomalil) s legkellemesebb üdítő ital bálokon
GEORG SHICHT, A.-G.

„CERES WER KE“-osztály, Aussig a. d. E.

• C vv-.. «•••• • • • - ;"-t ; -. r.;«gntv -'

Vasas Kina-bora.
Bécsi egészségügyi kiállítás 1900 li-giuaga- 

sabb kitüntetés.
Erősitőszer gyöngélkedök, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható :

J. Serravalló nál
Triesz-Barcola.

A g^ógszorlárakbaii 'A lit. ii. 2 kor. 60 Ilii. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

A végrendelet titka.
— Regény. — 9

— Ali! igazán, ma nem vagytok pa- 
rasztkedvotökbon I... Az nagyon természetes, 
ily reggeli! — folytatá Auróra.

— Hallgass, gyermekem — mondá 
Rival; hagyd Róbertot már egyszer nyugton ; 
láthatod, hogy nincs kedve maradni.

— Oh, szegény Robi mi történt veled?
— Semmmi I — volt rövid felelete az 

ifjúnak.
Azonban elhallgultatni Aurórát, meg­

akadályozni a kőrdezősgetésekbeu akkor, 
mikor kíváncsiságát felébresztették, annál is 
inkább fölösleges volt, mert ő Róbertot igaz 
barátjaként szerette.

— Beteg vagy ? . . . Összetűztél a kör­
ben ?! ... Rossz cikket írtak ellened ? Nos, 
szólj 1

— Nincs kedve, mert egy elviselhetet­
len kotynyeles mellett ül, ki agyonkinozza 
faggatásaival I — kiáltó Rival, végét akarva 
vetni a kérdéseknek . . . Bánata van, látha­
tod 1... Most hát hallgass!... Veheted 
észre, hogy nem felel.

— Már megbocsáss, — szólt hirtelen 
elszomodva Auróra, — hisz elmondhatja ő 
buját röviden . . . Bánata, — tette hozzá a 
rószvétnyilvánitás mosolyával, — nem ujon- 
született, amelyet most kellene megkeresztel­
nem, ismerem már a nevét. .. kereszt­
anyját és. . .

— Elóg! Mikor fogod be a szádat ?
— No-no, hisz majd elhallgatok, — 

folytatta az asztalra könyökölve. — Jól tudom, 
miről kell beszólni és miről nem kell. Nem 
csak ón láttam Puget csoportozatát: a világ 
négy táját...

— Ót táját 1 felelte Rival, ki tudta, 
mivel kell őt bosszantani.

Igen, kedvesem, őt, ha épen akarod, 
a műkedvelők részére öt — tette hozzá fen­
séges gúnnyal. — Azt hiszed, hogy elnyelsz 
ezzel I. . . 1622-ben született Marseilleben...

- Ki?
— Puget (Péter). Ez van a talapzatra 

vésve.
— Ah! felelt Rival szórakozottan, 

megörülve ez eltérésnek.
(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Részvénytársaság.

1 (Köszvény J \ ellen ezernél több ki­
váló orvos és tunár 

ajánlja és rondoli

íj betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
, gv ntigy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bftrméutve utánvéttel.

Egyedmi készítő
Grós't Nagy Fvrcncz

gyógyszerész
Debreczen.

I II n
1 fouz /

BIEHI-Ee asált-lik
egyedüli raktára.

Vasbutorok, 
Háztartási eszközök, 

Mosógép, 4ii 
Dagasztógép 

SESZTINA LAJOSNÁL
Debreczen, Piacz-utcza 23.

laut január 27.
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yi Ijarmat-Créme
----  arczszépitő és bőrápoló kenőcs.

■*“■5 nv ly teljesen ártalmatlan és

é

3 Mih

Soil

sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplöt, in áj foltot, pattanást, bőr­
atkát imitesser) s bőrbajukat. 
Kisimítja a ránézésed i kezdő 

arczbórt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arczra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Készitőhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 22l

tára I
ím

Legjobb a Dr. FORTI-féle

SEBTáPASZ
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását!
Forti László 

egyetlen 
gyártmánya.
Rendkívüli

gyógy- ésfáj- 
da omcsilla- 
pitó listása 

m ndeunemii
sebeknél

azonnal csilla­
pítja a fájdal­
mat, osz:atja 
a daganatot 

ős rögtön gyó­
gyítja a soliet, 
anélkül, hogy 
vágni kellene 

A női
égéseknél ^ /*"> t emlő-
dagana- (jtj/v C J. aun-lgi ^yulla" 
toknál stb. ■—ä“ d ásnál
biztos, tyúkszemre jó eredménynyel alkulmuz- 
tutik. Ára 2 korona, kisebb 1 korona ő- a 
legkisebb 70 fillér. — Kapható a gyárban: 
FORTI LÁSZLÓ Budapest, II., Pala-utoza 8 
és a főraktárban Budapesten: TŐRÜK J 
gyógytárábau, Király-tt. 12., valamint Buda­
pesten minden és a vidéken a nevezetesebb 
gyógy tárakban. — Az eredeti dr FORlI-fóle 
sebtapssz külső csomagolásén F. L. betűvel 
van li pecsételve és az itt látható védjegy és 
sajátkezű aláírással ellátva. A szer 48171—99. 
és 50589—904. sz. a. minisztorilcg engedé­
lyeztetett. A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszerint az utánzó 
ellen a törvényes lépéseket megtegyem és 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járás­
bíróság 1899. junius hó 30-án kelt B. XI—2. 
szánni végzősével a hamisítókat a tapasz 
további készítésétől szigorúan eltiltotta és el­
ítélte. FIGYELEM 1 Végül figyelmeztetem a 
t c. közönséget, hogy semmiféle más névvel 
eliátott tapaszt, sem Kerti K., sem Ferit 
György vagy névtelent el ne fogadjanak, mert 
az mind hamisítvány, hanem csakis egyedül 
az eredeti Forti Lé szí ó gyártmányát. De ha 
valaki nekem hamisítványt beküld, azt juta­
lomban részesítem. — Debreozeuben kapható:

BALÁZS ÖDÖN, SZ1LCZ FERENCZ 
gyógyszertárában.

KM8»
Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék.
egy régiónak hisonynlt háziater, mely már több 
mint 37 ér éta legiobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult klsrvénynál, oaüznál és meghűléseknél,
...........— bodörmölésképpeu használva. ....... —

Figyelmeztetés. Silány hamieitványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ vedjogygyel 
M á Richter or.égjegy tóesel ellátott dobozba van 
oeomagnlva Ára üvegekben K—.80, K 1.40 es K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Kóraktár: T»r5k József gyógyszerésznél. Budapeit

0'. Richter gyógyszertári az „Arany oroszlánhoz"
Prágában, KLsabetbatraane 5 neu. 

Mindennapi ezétküldéo.

IWkgá WM MSSH »

Ha kőszvényben, reumában, ischiásban 
• oe szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle
KÖSZVÉNY- SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross ut 24. sz — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentvo 
—-......... :. utánvéttel küldjük, —

PURUS hajregenerator
Kartschmaroff, — Nem hajfesték 111

A hajaik erődíti Ifjúkor! színét ói fényét

KARTSCHMAROFF drogéria KSSJSPi. ,°«L.

Jó kalap! • hisses nyakkendő! • Tartós fehérnemű!
legolcsóbban beszerezhető

a „NYAKKENDŐ KIRÁLY“
úri divat üzletében,

& m m *s tu Debreczen, a főposta mellett. « ® # *i* «
Cégvezető : RÓZSA LAJOS.

J9l I sí« i S. wsm
AKI FIÁNAK válva kezdőién pénzt akar adui.
AKI LEÁNYÁT gond nélkül akarja kiházasitani.
AKI ÖNÁLLÓSÍTANI akarja magát.
AKI HÁZAT, FÖLDET akar szerezni olcsó kényelmes lefizotósro.
AKI ÖREG NAPJAIRA betegségére nem akar másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen boa

m sz most alakuló II. évtársulafának tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel. Iskolás gyer­
mekekre jövedelmű egyénekre való tekintettel már heti 1Ö fillér befizetéssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törlcszthotő kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek. 
Első évtál sulntunk 1523 t. gja 42085 betétet fizet hotonkmt, moly befizi lés az évtársulatok 

lejártáig csak 1 760,000 K. befizetésnek felel meg, mely összeg után a társulat tagjai G százalék 
haszonoredmőnyhen fognak részesülni „

Eddig 800 esetben 600,000 kor kölcsönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.
Tagul jelentkezhetni a Népscgélyzó Bank m. sz. helyiségeiben Piaoz utcza 42. szám.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAHIDY ELEMÉR,

Hajdú vnt. és Debreczen sz. kir város v. főispánja elnök.
G ÉRÉ BY PÁL,

földbirtokos : ügyvezető igazgató,
1 r. WEISZ JÓZSEF FORRAI ERNŐ KONTSEK GÉZA
ügyvéd jogtanácsos. föidbirt. alolnük. nagykorosk. alelnök.

Dr Balkányi Emil, Békés Lajos, Dr. Kun Béla, Dr. Borger Andor, Dávidházy Kálmán, 
Békés Emil, Somossy László, Lamprecht Frigyes: Lusztig Dezső, Werliu Sándor, Dr. Varga Elemér.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Gyurcs&nyi Béla, Trigárszky Emil, öngár Jenő.

Tisztelt háziasszony!
Dl«) L

K

Ne hagyja magát uj cikória-csomagok feldicsérlóse által megtévesztőre 
hanem legyen Inkább meggyőződve arról, hO{gy a már sok év óta az ö* 
háztartásában is kipróbált

valódi : Franck: kávé-pótlék
a legjobb és továbbra Is az fog maradni. —

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, ontosan ezen
védjegyeinkre aláírásunkra!

* »
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Csak az eredeti

PLEWAíí motorok és 
locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom ős gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy t ml eredeti c van kiszámítva. 
Fogyasztás 2 3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógaz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetést feltételek.

: ■ ■ i HSr,"
■ V

Czim:

TD-ÉIISTEIS 13,
motorspecialista

Bupapest, V., Lipót körút 15. sz.
kimn a minid pontosan feljogyeiui ős megőrizni.

160.
1907.

1907 január 27

Iiajdiivimnegye hajduszoboszloi járásá­
hoz tartozó Nádudvar községben, lemondás 
folytán megüresedett állatorvosi állásra, pá­
lyázatot. hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket 
alulírott főszolgabíróhoz folyó évi február lio 
7-ig adják be.

A választás Február hó 8-án, d. e. 10 
órakor fog Nádudvar község házánál meg­
tartatni.

.Javadalmazás:
1. 1000 korona óvi fizetés.
2. Vágatási biztosítási dijak.
3. Látogatási dijak:

a) az orvos lakásán 30'fillet,
b) más helyen nappal 60, ojjel 80 hl-

lór, műtét 2 korona. , .
4. Tanyai látogatás egyezség szerint.
Hajdúszoboszló, 1907. Január 24.

Nábráczky,
főszolgabíró.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken :
Állatvizsgálatokat, védő­
oltásokat, heréléseket, tn- 
hftrktilinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 
állománvök rendszeres 

évi felügyeletét, kosmetb W 

kai operatiohat. =

Debrecen, Csapó-u. 30.

UmW0Mmmwmm.

BRECZENI LESZÁMOLÓ BÁNK
iái i ml seÖv<3*1<özet

_ DEBB.C2EIT Piac-u. 49. szám a Fepostával szemben, .
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt
T » lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magafc

■m /r •__j a „ annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igtnj te,Minden tag negyven fillért hetenként befizet.
Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is heiiiifoglaltátik, tehát nem e

külön kamatot fizetni.
Tanok felvétetnek az intézet helyiségében, Piac-u. 49. sz.. » »portéval szemben, volt

Iparbank palota.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Or Spitz Lipót, Szele György, Fürst Ödön,
.. ’ 1 . . A ’ ev ref leik/sz elnök nagykereskedő, alelnok.úgy ved, jogtanácsos. ev- ICL 1C1KC5,Z> tinuK* _ _ _ _ _ _
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JOHNSTON amerikai aratógépgyár.
Báchcr Eudolf szab. ekegyár Ü$ Melichár Ferenc szab. vetögfpgyár

főraktára és képviselete

RÁHMER SÁNDOR-uál

BEEEÍCZO, Fiscz-mcza 26., (laiylícfil-ciTar) is fiscnlc» 43., (ezelőtt Ifer-fÉ fiípltár toljitófl).

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MLICHÁR páros sorú LNIKI’M-ERILL vMg<pút, ■
készülékkel (láncz helyett). - Eredeti BACHER aczékkílt, eltőrhetetlen acre ekefejekke. - Eredeti trrcrIM 

rvs JOHNSTON kévekötő- és marokrakó-aratógépelt, fűkaszálóit. — Tejgazdaságok r sz r
tejfőlözö gépelt,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres velőgépeit, 
kukoriczaszártépö gépeitl

ránavágólt. szecskavágóit, tengeri morzsolólt, járgányait és egyéb takarmánykészilö gépeit.
MINDEN GÉP PRÓBÁRA IS KIADAT1K. * ' ~--------

Motorok, locomobilok, gözcséplögépek, szerszámok, olaj- és technikai csikkek állandó raktára.
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Hol kapható a kora reggeli órákban a VADÁSZ FERENCZ füszerkercs­
kedóse, Varga-utcza 35.

GYARMATI PÁL fiiszcrkereske- 
dése, Teleky-utcza 71.

BÖSZÖRMÉNYI ISTVÁN fűszer­
es esemcgokeroskedóse, Petőfi-tér 12.

JÓNA JÁNOS fiiszerkcrcskedése, 
Nyil-utcza 34.

KISS LAJOS fiiszerkcrcskedése,
Nyil-utcza 107.

ECKHARDT GYÖRGY füszerkeree- 
kedóse, Árpád-tér 39.

VASS ISTVÁN füszerkercskedóse, 
Hadházi ut 4.

TÓTH SÁNDOR fiiszerkcrcskedése,
Móricz-telep 20.

HUSZKA ISTVÁN füszerkereskc- 
dóse, Nyil-utcza 80.

NAGY IMRE füszerkercskedóse, 
Árpád-tér 5.

PÜSPÖKY LAJOS füszerkereske- 
dóso, Csapó-utcza 90.

JOÓG FERENCZ füszorkereskedése,
Csapó utcza 101.

EKES LAJOSDE8RECZEN debreczenJ 8

báli-ing készítményei a legtökéletesebbek.
Magyar gyártmány!

politikai napilap?

Egyes szám 2 krajcár

Neu kell ró®NAGY SAMU dohánytőzsdóje,
Piacz utcza Városház.

Özv. GRÉF SÁMDORNÉ dohány­
tőzsdóje, Kossuth-utcza, Városház.

SEPPEL GYULA dohány tőzdéje, 
Rózsa-utcza, Városháza

SCHVARTZ NŐVÉREK dohány- 
tőzsdéje, Debreczen, Piacz utcza 14.

TÓTH JULISKA dohánytőzsdóje. 
Hatvan-utcza 2.

FISCHER CILI dohánytőzsdóje
Piacz-utcza 11.

SCHVARCZ DÁNIEL tajtókpipa- 
üz.lete. Piacz-utcza 29.

SZENTKIRÁLYI TIVADAR 
dohánytőzsdéje, Piacz-utcza 28.

Özv. KANDEL JÓZSEENÉ 
dohánvtózsdéje, Piacz-utcza 65.

NEUMANN SAROLTA dohány­
tőzsdéje, Piacz-utcza 60.

LINDENFELD KÁLMÁNNÉ 
dohánytőzsdóje, Piacz-utcza 85.

DARVAS MIKSA füszerüzleto, 
Teleki- és Deák Ferencz-utcza sarok 

Özv. BALOGH JÓZSEFNÉ 
dohánytőzsdéje, Csapó-utcza 16.

Özv. MEINARTH LAJOSNÉ 
dohány tőzsdéje, Szent-Anna-utcza 14.

KÁNTOR ERNŐ füszerüzleto, 
Szent-Anna-ntca 36

RANKAI BÉLA fíiszorüzloto, 
Szeut-Anna-utca 55.

BURAY JÓZSEF füszerüzleto,
B öcsit ai-tér 1.

RANKAI GYÖRGY fiiszcrüzlete, 
Bocskai-tér 12.

BÁTHORY JÓZSEF füszerüzleto, 
Kigyó-utcza 53.

CZILI MIHÁLY füszeriizlote, 
Burgundia-utcza 14

MERKLI FEBENCZ füszerkeree- 
kedése. Füvészktrt-utcza 14

BÁN KÁLMÁN fiiszcrüzlete, 
Darabos-utcza sarok.

KULCSÁR ENDRE fiiszerkereskedő, 
Egyház tér 5.

HERNÁDY PÁL fiiszerkereskedő, 
Péterfia-utcza 61,

GLÜCK IZIDOR fiiszcrüzlete. 
Péterfia-utcza 78.

HAJNAL PÉTER füszerüzleto, 
Hadház utcza 3.

LELESZ LÁSZLÓ füszerüzleto, 
Darabos-utcza 48.

DÁVID ZOLTÁN füszorkercskedő,
Eötvös- és Rákóczi-utcza sarok 

KISS JÓZSEF fiiszcrüzlete,
Rákóczi utcza 24

MOGYORÓSSY GYŐZŐ fiiszcrüzlete, 
Rákóczi-utcza 45.

VÁRRAY JÁNOS fiiszcrüzlete, 
Meszeli a utcza 1.

SZŐKE DÁNIEL aranyműves üzlete 
és dohánytőzsdóje, Csapó-utc/a 30.

SARKÖZY és FOGARASSY 
fiiszcrüzlete, Hatvan-utc/.a 17.

D. NAGY DEZSu füszerüzleto, 
Bercsényi-utcza 26.
'■ KÁLDOR JENŐ füszerkereskedése,
Csapó-utcza.

IQ. BIHARY ISTVÁN füszerkeres- 
kedósc, Csapó utcza 66

JAKAB ISTVÁN fiiszerkeroske- 
dóso, Csapó-utcza 58., kispostával szemben 

VARGA KÁROLY fiiszorkcrcske- 
dóse, Miklós-utcza 76.

Os||e|K"T ha naponta reggeli előtt egy 
gr pohár valódi BARACK pá- 

linkát iszunk.
Kitűnő gyomortisztitó 

és étvágygerjesztő.
3 liters üvegben fiaulo szállítja 12 koromért 

Clál Mór termelő Kecskeméten,

KERESKEDŐK ES IPAROSOK
- HITELSZÖVETKEZETE .......... ..

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház 
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy törzsbért 50 fillér,
Vidéki latrok befizetései kot bérmentve postai befizetési lapok utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 6030 törzsbetétot jegyeztek, a mi évi 166,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy éviársulat tartamára.
Minden törzs botét (50 fillér, — 25 kr.) után 100 korona kiilosön vehető fel, moly 

00 fillérben benfoglaltatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő
Betétkönyvek naponta d. e. 9-12-ig, délután pedig 3—6-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Seőllőe Dezső, Kozma László, Thieszen Avthur,

jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

ery ha

Köhögés, rekedtség és el nyál- 
kásodás ellen gyors cs biztos 

hatásúak.
erx

EGGER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 8 kitűnő fzfick.

Doboza:
1 és 2 K. Próbadoboz 50 fillér.

Fó- és szétküldés! raktár :

„Ná(1 or“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI, Váczi-körut 17.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!!

EQ8ER mellpasztilla csak 
hamar meggyógyított.

kapható : Balázs Ödön, Küleky Pal, Steiner Manó, Knozián Dezső, 
Mdialovita Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza Géza, Grósz 
Nagy Ferenc/, Szüts Ferencz, Tóth Béla gyógyszerészekről. 22Debreczenben,

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott ós jónak 

talált vegytiszta

SOSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban 1

Ayr* , egy kis üvegnek 46 kr.
Id . egy nagy üvegnek 90 kr. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetuelr. 
Használati utasítással óllá ott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.
TÓTH BÉLA

gyógyszertara és illatszer raktára 
DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

vfV' -w , t
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debreczen 1907 január 27.
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Apró hirdetések
Dija 10 szóig tó fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb hetükkel szedett szó 6 fill.

Lerilbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Melyik intelligens fiatul úri ember volna 
hajlandó, egy fiatal úri leányt szórakozásból 
francia nyelvre tanítani. Ajánlatokat „Denise“ 
leiige alatt a kiadóba kérek.

Fővárosi fiatal izraelita ügyvád, 2 éves 
jó forgalmú irodával nősülni ójiajt. Ajánlatok 
„Boldogság“ jelige alatt az „Általános Tudó­
sító“ hirdetési osztálya, Budapest, VII., Erzsó- 
bet-körut 41. szám alá kéretnek küldeni.

Fiatal 15 -16 éves leányt keresek min­
denesnek, azonnali belépésre, Szappanos-utca 
16. szám.

Eladó. Egy honvédtiszti egyenruha teljes 
felszereléssel jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyén ajánlható, jól bevezetett 
i zik két ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany dános-ulcza 2. szám.

Egy ügyes fiatal füszorkeroskedő segéd 
azonnali belépésre felvétetik Rankay György 
füszerüzletébcn, Bocskay-tór 12. 84

Oouwérirozást .‘1 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota.

Az Ondódon egy fél nyíl as föld e 
Cint a kiadóhivatalban.

adó.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Darvas 
Miksa füszerüzletébcn, Teleki-utca sarok.

1 kg teasütemény 70 kr„ I kg hámo­
zott mogyoró 88 kr, 1 drb seprű 8 kr., 7 drb 
narancs 10 kr., 7 drb citrom 10 kr., 1 liter 
finom tearum 80 kr. Glück Izidor fűszer iizlc- 
1 ‘ben, Péterfia-utca. Telefon 43.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
vázvilágitással, irodai ezólra, Piaez-utczán. 
Xjánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-rc kerestetik. Értekezhetni 
K itvös-u. 10. sz. a.

Reumaszesz
ugj Erőfluid biztos s kiváló hatású 

a tost bárminemű csu- 
zos bántalmai, u m.: 

köfizvúny, csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely osotben meglepő, amennyiben gyakrabban 
i-iűltebl) eseteknél is már egyszeri bedörzsölósnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- ás fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Kgy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógy­
szertárában, Király-utca 12., Andrássy-ut 20. és Dr. Egger A. 
ur gyógyszertárában. Váoi-körut 17. szám, úgyszintén a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDNER GYULA gyógyszerésznél,
Sátoralja-Ujhely. Ugyozintón Dcbreczenben ; 

Tóth Béla, Mihalovits Jenő és Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerészeknél.

Vidéki megrendelések pontosan toljosittetnek. Sálról arany- 
................■: órom 1895 Londoni aranyérem 1896,

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendők

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 2o, i.8, 
32 kr — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 00 kr. - 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyegáruház. 2

Biztos eredményt éi el mindenki, ha a 
debreczen 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

Kávé
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

9
24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és jlíliktós-utcza sarok.

-=DEBRE(M, IISTEMPLOM BaZAR.=-;

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek - Selymek

! I Linoleum 11
WWWWWWK

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

H épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, épületbecs- 

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
21 műépítész

Debreczen. lxossuth-utca 26. sz.

SZŐNYEGHÁZI 1

Valódi

Perzsa-Szőnyegek
minden nagyság és kivitelben 

nagy választékban
kaphatók

gosznay ]. és Zársa
ssönyegáruhízAban

Debrecen Kossuth u. 5.
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„Vigyázni ezen j 

bejegyzett 

védjegyre“
itaréi - —v -J.

„Vigyázni ezen

bejegyzett

Léd i eg yre."

vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az
EGGER-EMULSIŐ RA,

moly szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek éht- és fejlődósképes- 
sógót teljes mérvben helyroállitani.

----- A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., VácI-körut 17-lk szám. =====
bárkinek küld egy ingyenes bróbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomalolás

és portóért).
....— Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona. =====

Kapható Debreoonbon: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nádor, Koczlán Dezsó, Mihalovits Jonó, MnrakOzy 
László, Radákovits Géza, Grósz Nagy Ferenc, Sziltoz Ferenc, Sóth Béla gyógyszerészeknél.

Nyomatott Debrec zen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál


